

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.  
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvas szerkesztő és lapfőnöke:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 2 korona.

## Sehogyssem

Adnak a régi szabadkőművesek helyetörödni helyzetükbe. Fáj nekik az, hogy kormányhatósági rendelet robbantotta szét sötét tanyáikat, ahová, mint valami finom háló szálai, fonódtak össze az eszmék, amiknek terjesztését konokul vonták céljaik sorába. A furcsa, inkább operettbe illő, komikus és hókusz-pókuszos szertartások helyére hasznos intézmények költöztek be.

Azóta is apró jelenségek kezdnek tanuskodni arról, hogyan keresnek újabb elhelyezkedéseket, hogy összekötéseiket és ezek révén hatalmukat biztosítsák. Csak a szüklátókörűek nem látják a kísérletezések módját s azokat az apró okveteflenkedéseket, amelyekkel a keresztény magyarság szervezkedésén és alkotó munkáján szeretnének harapni egyet. Persze, a fogukban most nincs erő, de a fehéret már meg-megmutatták.

Közvetlenül is, de a legtöbbször csak közvetve. Ott, ahol elhelyezkedve úgy irányíthatják tevékenységüket, hogy látszólag körükön és rajtuk kívül, valójában és lényegében pedig az ő terveik szerint, vagy céljaiknak megfelelően dolgozhassanak.

Mostanában, hogy a kormányválság kissé kelletlenül is jobban elhúzódik, már merészebb mozgólódást is megengedett egyik-másikuk magának. Kidugta fejét az alarc alul és rikkantott, életjelt adott magáról. Az ilyen hotor, obskurus elem, mikor előfutárnak gondolta magát, azt hitte, hogy a kormányválság egyszerűen az ő feltámadásukhoz ad módot.

A fészüküket hatóságilag szét-taposták és a keresztény magyarság sohasem fogja annyira behunyni a szemét, hogy ne lássa meg, ha újra építeni akarják. A szabadkőművesesség veszedelme Magyarországon meghalt, még kötény nélkül sem virulhat többé. Hiába ágaskodik egyik vagy másik közülök, legfeljebb arra jó ez, hogy tökéletesítse a régi elhatározást és nyilvánvalóvá tegye, hogy a szabadkőművesek egyrésze nem tud, vagy nem akar alkalmazkodni az egyenes keresztény nemzeti irányzathoz.

A kormányváltásban tehát hiába bízhatnak. Az továbbra is keresztény nemzeti keretek között marad. Mint ahogy nem is lehet másképp. Ott pedig ők soha sem fognak életre kelni.

## A pápa testvére meghalt.

Rómából jelentik: A Giovanni márkí, a pápa testvére meghalt.

## A kormányválság.

Nagyatádi Szabó István a kormányzónál.  
Félreteszik a királykérdést.

Budapest, dec. 11.

Ma elsőnek nagyatádi Szabó István járult a kormányzó elé. Az ő kihallgatása döntő fordulatot jelent a kormányválság tekintetében. Beavatótt forrásból erődő hír szerint a kormányzó nagyatádi Szabó Istvánt deizgnálja. Ennek folytán Bethlen István és Rubinek Gyula kihallgatása elmarad.

Tegnap este már két kormánybiztást is korpoltáltak, arra az esetre, hogyha nagyatádi Szabó István lesz a miniszterelnök. Az ő kormányelnökségével erőteljesen érvényesülni fog a szabad királyválasztás jogának elve. A legtöbb tárca gazdát cserél.

Külgyminiszternek Simonyi Sema-dam Sándort, Balla Aladárt, belügyminiszternek Meskó Zoltánt, Balla Aladárt, Ferdinándy Gyulát, igazságügyminiszternek Ferdinándy Gyulát, Rassy Károlyt, Dömötör Mihályt, kereskedelmi miniszternek Lipták Pált, Rubinek Gyulát, földművelésügyi miniszternek Majer Jánost, Rubinek Gyulát, közlekedési miniszternek Hencz Károlyt enlegetik. Honvédelmi miniszternek feltétlenül megmarad Sreter István. Kultusz-miniszterjelölt Kovács J. István. A pénzügyi tárca jelöltje — az esetben ha nagyatádi Szabó lesz a miniszterelnök — Ereky Károly, ha nagyatádi nem lesz miniszterelnök, őt kombinálják pénzügyminiszternek.

Nagyatádi Szabó István mai kihallgatása egy óra hosszára volt tervezve. Előzőleg gróf Teleky Pál jelent meg kihallgatáson, amely háromnegyed 11-ig tartott. Tizenegykor érkezett nagyatádi Szabó István. Azonnal a kormányzó elé bocsátották. A kihallgatás során a kormányzó a válság egész komplexumát tárgyalta nagyatádi Szabó Istvánnal. Szabó István kihallgatása után következőleg nyilatkozott a hírlapíróknak:

— A kormányzó ur kikérte a válságról való véleményemet és közöltem álláspontomat. Nem mondhatom, hogy a válság megoldásának most már semmi akadályát nem látni többé, mégis azt hiszem, hogy a legrövidebb idő alatt megtörténik a döntés. Az én deizgnálásomról

nincs szó. Lehetséges, hogy a kormányalakításra kivülálló ember kap megbízást.

A kihallgatás után nagyatádi Szabó István hosszasan tanácskozott gróf Teleky Pállal.

Az Est értesülése szerint a pénzügyminiszter Hegedüs Loránt lesz, akit pénzügyi körök fel is kértek már e tárca vállalására.

## Linder és Jászi egyezményt kötöttek a szerb kormánnyal

Baranyából köztársaságot csinálnak. Baranya népeinek kálváriája

München, dec. 11. Laibachból jelentik: Annióta a szerb önkény Linder Belát tette meg Pécs urává, azóta fokozódnak a kegyetlenségek a megszállott terület magyar lakossága ellen. Egyik község bíróját, esküdtjeit elfogták, mert egy részeg rácsönörrel szemben vedelmükbe vették a lakosságot. Tíz napig élen-szonjan tartották őket. — A trianoni békeszerződés ratifikálása óta sokszorozott mérvben megkezdtek a szerbek Baranya területének kifosztását. A legkisebb községre is száz mázsa búzát vetettek ki adóul. Vonatok mennek terményekkel niegrakva Szerbiába, mert Linder, hogy a szerb kormány elismerje, vállalta, hogy Baranyából ellátja élelemmel Belgrád lakosságát. Rövidesen éhínség várható Baranyában.

Bécs, dec. 11. A lapok jelentik Belgrádból: Linder Béla és Jászi Oszkár, akik november utolsó napjaiban Belgrádba érkeztek, sűrűn tanácskoztak a szerb miniszterelnökkel, a külügyminiszterrel, a hadügyminiszterrel és a pénzügyminiszterrel. Egyezmény jött létre, amely szerint Linder kiküldti Baranya köztársaságot, melyhez Pécs és a bányavidék tartozik. A jugoszláv kormány ezzel szemben kötelezi magát, hogy magyar támasdás esetén katonai segítséget nyújt Lindernek.

**3717 magyar hadifogoly van utban hazafelé.** A honvédelmi miniszterium hadifogoly osztálya közli, hogy Wladivosztkból 1854 hadifogoly indult hazafelé, egy másik szállítmány pedig ugyanonnan 1863 hadifoglyot hoz.

## Idégen tőkere van szüksége Magyarországnak.

Danielou jelentése Magyarországi pénzügyi és gazdasági helyzetéről.

Páris, dec. 11. Danielounak, a trianoni békeszerződés előadójának a ratifikálásról szóló jelentését ma osztották szét a kamara tagjai közt. A jelentés Magyarországi pénzügyi és gazdasági helyzetének ismertetése során kiemeli, hogy az 1870 millió koronát kitevő kölcsönből, amelyet Magyarország kibocsátott, 1463 millió koronát az ország gazdasági fejlesztésére fordítottak. Felveti azt a kérdést: hogyan fedezhesse rendszeresen bevételeit az ország, amelynek adószolgáltatási területe most felére süllyedt és amelynek el kellett szenvednie a forradalmat, a bolsevizmust és a román megszállás pusztításait, ami közel 54 milliárd korona kárt okozott.

A dualista monarchiában Magyarország szenvedte a nagyobb veszteséget. Több éven keresztül idégen tőke igénybevételeire lesz szüksége, hogy teljesülhessen. Az ország hitelzőinek érdekében áll, hogy összefogjanak, együttesen kell biztosítani a hitel zálogértékét, árukat, gépeket kell átengedni Magyarországnak, hogy elősegítsék gazdasági helyreállítását. Hosszu haldékat kell adni Magyarországnak tartozása törlesztésére.

## Babarezi a bíróság előtt.

Budapest, dec. 11. Feszült érdeklődés előzte meg Babarezi Jenő báró, Matuska és Barkoczi ügyének tárgyalását, amelyet ma kezdett meg a hadosztálybíróság ötös tanácsa. Babarezi elmondja személyi adatait, aztán az ügyész felolvasta a vádiratot, amely fejelemérséttel és nyilvános erőszakoskodással vádolja Babareit és társait. Babarezi kijelentette, hogy mindannyiszor, amikor tudomására jutott valamely szabálytalanság, szigorúan megtorolta a fejelemérséttel. — A tárgyalás tart.

## Az erdélyi népszámlálás.

December elején Erdélyben és a Bánátban az oláhok népszámlálást tartanak. A népszámlálás a következő három pontot öleli fel: 1. a lakosság száma, 2. a férfiak és nők számaránya, 3. a 21 éven felüli férfiak közül hányan vannak románok, szászok, svábok. A rendelkezés utolsó pontjában szerepel a magyarság is. Erre a rendelkezésre, illetve a népszámlálás adataira a parlamentnek a választási eljárás és a közigazgatás reformja érdekében van szüksége.

**Ingyenes szabad előadás.** Az Egyesült Keresztény Nemzeti-Liga és a Baross Szövetség rendezésében dr. Varga Lajos ügyvéd a gazdasági közigazgatásról folyó hó 14-én, kedden d. u. 6 órai kezdettel a városi kistanácssteremben előadást tart, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja az egyesületek vezetősége.

**Nem lesz IV. osztály az államvasutakon.** Illetékes helyen arról értesülünk, hogy a keresk. miniszterium nem foglalkozik azzal a tervvel, hogy az államvasutakon bevezesse a IV. osztályt.

## Már a verebek is csiripelik

Arany, ezüst, platina, briliáns, hamis fogak, régi arany ezüst pénzekért a legmagasabb napi árt fizet **Be edikt** Jenő ékszerész, Verbozy-u. 2 (Iparkamara.) Ékszeresek, órák nagy választékban. — Első-randi sajtójavítóműhely

Ugyanott: **GRITSOH** régiségkereskedő

## A második kulturdélután.

**A Szent Erzsébet egyesület rendezel. Vasárnap délután lesz.**

Vasárnap délután tartja meg a Szent Erzsébet egyesület második kulturdélutánját a kath. főgimnázium dísztermében. A fölöttébb élvezetes délutánok rendezésének élén Rottler Béláné és Májerszky Rezsóné urnők állanak, akik fáradságtalan buzgólkodással alapozták meg s a mindenre kiterjedő figyelemmel rendezett délutánok gazdag és értékes műsorával tették vonzóvá ezeket a magas színvonalú kulturestéket.

Azért van olyan nagy érdeklődés, hogy már előre kapkodják a második kulturdélutánra is a jegyeket. A második kulturdélután műsora különben a következő lesz.

1. „A kath. egyház és művészet”, szabadelőadás, vetített képekkel, tartja dr. Láng Nándor egyetemi tanár.

2. Ficz: a) Összel; b) Eljött a párom. Schumann: „Való-e ez, avagy álom”. Éneklő dr. Ujfalussy Géza, zongorán kíséri dr. Ujfalussy Géza.

3. Szaval dr. Galánffy Jánosné.

4. Grieg: Alumbblatt Op. 4. f. Letzter Frühling. Tschalkowsky: Chansan sans paroles. Gordonkán előadja Haidegger Gyula huszár-százados, zongorán kíséri Koch József hadnagy.

5. Régi egyházi ének, előadja; a kath. vegyes egyházi énekkar.

Jegyek 10 koronás árban Antalfynál válthatók.

## Cukor karácsonyra

**A hazai cukortermés szétosztása**

A hazai cukor első termése most december 1-én osztották szét először a közönség között. December 1-től kezdve 89 koronás áron. Jegyre csakis belföldi cukor kapható, de a drága import-cukrot, ami még raktáron van, a közlemezési minisztérium szétosztja a kereskedők között, hogy jegy nélkül jussanak el a közönséghez és így az állam nagy befektetését visszakapja.

A cukor árat illetőleg a döntés már megtörtént az érdekl. minisztérium bevonásával. Ertesülésünk szerint a fogyasztási ár kilogrammonként 90 korona körül fog mozogni. A cukor alapára kilogrammonként 80 korona lesz, a tiz korona többlet szétosztási és szállítási költség s a kiskereskedők haszna. A közfogyasztásba nyerscukor és süvegucukor lebontás szerint egyáltalán nem kerül. Nyers cukor csakis ipari célokra fog eladásra kerülni. A gyárak kristály- és kisebb mennyiségű kockacukrot fognak általában forgalomba bocsátani. Az árak megállapítására vonatkozó rendelet már a legközelebbi napokban megjelenik.

A hazai cukorból egyenlőre 30 deka-grammot ad ki fejenként és havonként a közlemezési minisztérium, de ehhez a fejadaghoz bizonyos karácsonyi pótdagot fognak még kiadni. Az ebben a hónapban kiosztott 170 vagon így a karácsonyi pótdaggal körülbelül 200 vagonra fog növekedni és az elkövetkező hónapokra az újabb cukortermés beszállításáig 500 vagon cukor áll a közlemezési minisztérium rendelkezésére.

Világhírű Gyúktis fűc **KALAPOK** divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett.

## Erdély gazdasági válsága

**Nincs pénz, kereset, forgalom**

Egy előkelő magyar iparos, aki most utazta be Erdélyt, O-Romániában is járt, a következő érdekes megfigyeléseket mondotta el az ottani állapotokról:

— Erdélyben a bankjegykieserés óta gazdasági válság következett be. A bankok fizetéseketlenek, betét- és folyószámla-tartozásokat nem fizetnek, ami pénzük van, azzal hallatlan uszortat üznek, havi 15—20—30 százalékos kamatra adják ki. Az emberek attól tartanak, hogy a leire való beváltás kedvezőtlen irányba lesz s ezért nem jelentették be koronáállományukat. Most azután nem rendelkeznek leivel s a koronákkal nem tudnak semmit sem vásárolni. A paraszt még rosszabb helyzetben van, mint az intelligencia, mert egyáltalán nem jelentett be koronát becsesülésre, úgy hogy most semmi pénze nincsen. Sokszoros milliómosok, nagyvállalkozók, nagygyárosok nem rendelkeznek ma százezer-kétszázezer leivel, hogy üzleteiket folytathassák. A gazdasági élet ennek következtében pang, minden megállt, nincs üzlet, nincs forgalom. A legnagyobb baj, hogy a régi Románia Erdélyt egészen gyarmatnádra kezeli, de még így sem a gyarmati rendszer szellemében, mert nincs is szüksége mindazokra a termékekre, amelyek Erdélyben bőségben vannak. Így nincs szüksége Erdély fájára

és csak kis mértékben a szilvolygi szénre, miután vasutait olajtűzeléssel tartja üzemben. A kincsekben gazdag Erdély el van zárva a külső világtól, nem tudja elszállítani termékeit Magyarországra sem, miután a gazdasági meggyezést a románok huzák halasztják. Románia még olyan cikkeket sem kap Erdélyből, amelyekre szüksége volna, mert az erdélyi vasutiforgalom teljes anarchiába fulladt. A mozdonyok betégek javításra szorulnak, a kocsik töredezettek, a személyforgalom is minimális; a vasuti kocsik rozogák, ablak már alig akad rajtuk s ezeken a vasutakon utazni ma nem tartozik az élvezetek sorába. A magyar vasutasokat elűzték s a pótlás a legrosszabb anyagból történt, úgy hogy nem csoda, ha az erdélyi vasutak teljes csődben vannak.

— Az árak napra-napra súlyednek Erdélyben. Például a marhaárak majdnem megközelítik a békeárakat és sok cikkben ugyanaz a helyzet. A közönségnek nem lévén pénze, nem vásárlóképes. S mindez nem azért, mintha a lei javulna, hanem mert Erdély speciális pénzhíányban a románok nem kívánják segíteni. Erdélyt O-Románia nem törődik, ott azonban gazdasági élet folyik, hallatlan nagy üzleteket bonyolítanak le, működik a bankpénz, növekszik a pénzinfáció. Erdélyben viszont gazdasági válság, pénztelenség és nyomor uralkodik.

## Milyen lesz a módosított ipartörvény?

**Megjelent a törvényjavaslat előadói tervezete.**

Az ipartörvény módosításának szüksége egyáltalán nem új keletű s hogy az utóbbi hónapokban az eddiginél is többen beszéltek arról, az jogosan keltette azt a hitet, hogy a revizió tényleg be is következik. A kormányon ez nem mulik mert — mint az előttünk fekvő 46 oldalas tervezet igazolja — a kérdéssel a közelmúltban igen komolyan foglalkoztak a kereskedelemügyi minisztérium megfelelő szervei. Más kérdés, hogy az eddig végzett munkát olyannak sikerül-e felismernünk, amely hivatal van az ipartörvényt úgy megváltoztatni, hogy abban minden érdekelt kellő védelmet találjon, az ország ipara pedig azon, mint biztos, modern bázison épüljön fel s tartson lépést a külföld iparával.

Sajnos, a tervezet mindezekre nem nyújt még teljes garanciát s akarva nem akarva azzal kell vigasztalódnunk, hogy ez a kérdés egyáltalán nem elhatározott még s hogy a tervezetnek éppen az a célja, hogy hozzászólásra, munkára sarkalja azokat, akik eddig unomntalan hangoztatták az ipartörvény reviziójának szükségét, de egyetlen közzelfogható cselekedettel ezt a kérdést nem vitték előbbre.

Általánosságban jellemezve, meg kell állapítanunk, hogy a terjedelmes előadói tervezet kissé száraz.

Maga az előadói tervezet három részre oszlik. Az első az iparüzésről szól általában, a második a tanviszonyt és a tanonciskolákat ismerteti, míg a harmadik rész bñtítendő rendelkezéseket tartalmaz.

Az iparüzés általános feltételei közt olvassuk, hogy külföldiek az iparüzés gyakorlása tekintetében a magyar honosokkal egyforma elbánásban részesülnek. Eddig rendszerben van, azonban a mondat így folytatódik: „ha igazolják, hogy saját államuk a magyar honpolgárokkal hasonló eljárást követ”. Ez már kevésbé látszik rendszerben levő-

nek, mert hiszen kétségtelenül megnehezíti a sokszor fejlettebb izlésű külföldi iparos letelepedését, ami pedig a mi hegemoniánk szempontjából ugyancsak kívánatos.

A képzítéshez kötött iparok száma a tervezet szerint 61, míg iparengedély alapján 10 ipar üzhető.

Sokatmondó és bizonyára még sok gondot okozó pontja a s tervezetnek a 17. §., amely kimondja, hogy „valamely képzítéshez költőiparnak gyárszerű üzéséhez képzítés nem szükséges”. Értjük, a cipőgyártástól tényleg bajos volna megkövetni, hogy maga is cipész legyen, de viszont nem egy új szempont kíván meg, mindennel enyhítsék, ami természetesen nem történik meg.

Helyes rendelkezés, hogy a szak-képzetés megszerzése is igazolása tekintetében a kereskedelemügyi miniszter könnyítéseket állapíthat meg a hadirokkantak, hadifoglyok és hadifoglyok javára. Bizonyos könynyítések történhetnek a munkaidő tekintetében olyan iparágakban is, melyeket tulnyomólag nők üznek. Ez is méltányos és érthető felfogás. A katonaságnál töltött idő, ha az illető a szakmájában dolgozott, a segédi gyakorlat-időbe beleszámít, ami különösen most szükséges rendelkezés.

Engedélyhez kötött ipart 29-et sorol fel a tervezet. Ezeket kiskorúak nem üzhetik. (Korcsmáros, ószeres, szállító, temetkezési vállalkozó stb.)

A 42. §. kimondja, hogy újabb ipari realjogok nem engedélyezhetők.

A kereskedői szakmára szóló iparigazolványalapján a kereskedő üzletkörébe tartozó megrendeléseket átvehet, javítást, alakítást vállalhat, de a munkát, csak jogosult iparos végezheti. Bizonyos, hogy ezt a rendelkezést még tisztázni kell.

A kéményseprést zárt munkakerületekhez köti az új törvény s a megüresedett kerület csak nyilvános pályázat útján tölthető be. Előnyben részesül a kéményseprő —

Bizonyára a legkeményebb kritikát kell majd kiállania a tanoneviszonyról és iskolákról szóló fejezetnek. Sajnos, a multtal szemben itt haladást alig látunk, pedig éppen ezen a téren vártunk — az iparoság színvonalának emelése érdekében — merészebb rendelkezéseket. A 70. §. kimondja, hogy az elemi iskola látogatására kötelezett gyermekek az 1884. évi XVII. törvényekbe iktatott ipartörvény hatálya alá eső üzemekben és vállalatokban, ideértve azok irodáit is, sem tanulói, sem egyéb minőségben foglalkoztatni nem szabad. Csakhamar azonban olyan rendelkezésre is találunk, amely kivételesen elengedi még a négy elemi osztályt is, persze: méltányos esetekben. Ez egyáltalán nem megnyugtató s mi szivesebben látjuk, ha a tervezet mint minimumot a hat elemi osztályt követelné meg. Erre talán már érett az ország s ha nem, érette kell tenni, éppen az ipar érdekében.

A műszert főlhatalmazza a törvénytervezet, hogy a gyermekek és fiatalok helyes pályaválasztásának megkönnyítése érdekében tanácsadó-szerveket létesítsen, amely tanácsadó-szervek megköltése elől a tanácsadó-szervek véleményének kikötését kötelezően előírhasa. A tervezet készítői a rendelkezéssel kétségtelenül akartak valamit, ami még nincs s amire szükség van, de a hivatalos tanácsadó-szervek ezt hajósan fogják elérni. A pályaválasztás nehezégeit leküzdenni, illetőleg a pályát tövezsítették számát apasztani a helyes alapokra fektetett iskola kötelessége.

De ennek aztán igazán modern, az életre nevelő iskolának kell lennie, aminőből már éppen elég van — a külföldön.

**A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlése.** A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara december hó tizenhatodikán, csütörtökön délután három és fél órák a kamara székében (Deák és Verbőczy-utak sarkán) rendes közgyűlést tart, melyre a kamara tagjait tisztelettel meghívja Szent-Királyi Tivadar elnök. Napirend előtt: A bekezerződés ratifikálása. Napirend 1. Elnöki előterjesztések: 1. Jelentés a legutóbbi közgyűlés óta történtekről. 2. A hivatalos személyzet igazolatlása. 3. A kamarai széképítésként szükségessé vált munkák. 4. Személyzeti ügyek. 5. A hivatali személyzet helyzetének javítása. 6. Pénzügyi bizottság jelentései. 7. A kamara hivatalos működésének biztosítására szükséges kölcsön felvétele. 8. Kamarai bizonyítványok kiállításai iránti, kamarai munkák díja. 9. A kamarai állandó bizottságának megalakítása. 10. Adófelosztási bizottsági tagok kikötése. 11. Segély fedezetek. 12. Pénz felülbályegzés. 13. Folyó ügyek. 14. Titkári jelentés az ügyfordalomról. 15. A kamarai választási alkérdések új beosztása. 16. A kamarai 1918. és 1919. évi zárszámadási és 1920. évi költségvetéséről. 17. A kamarai költségvetése. 1921. évről. 18. A kamarai költségvetés szabályozása. 19. A kamarai költségvetés módosítása. 20. A kamarai költségvetés módosítása. 21. A kamarai költségvetés módosítása. 22. A kamarai költségvetés módosítása. 23. A kamarai költségvetés módosítása. 24. A kamarai költségvetés módosítása. 25. A kamarai költségvetés módosítása. 26. A kamarai költségvetés módosítása. 27. A kamarai költségvetés módosítása. 28. A kamarai költségvetés módosítása. 29. A kamarai költségvetés módosítása. 30. A kamarai költségvetés módosítása. 31. A kamarai költségvetés módosítása. 32. A kamarai költségvetés módosítása. 33. A kamarai költségvetés módosítása. 34. A kamarai költségvetés módosítása. 35. A kamarai költségvetés módosítása. 36. A kamarai költségvetés módosítása. 37. A kamarai költségvetés módosítása. 38. A kamarai költségvetés módosítása. 39. A kamarai költségvetés módosítása. 40. A kamarai költségvetés módosítása. 41. A kamarai költségvetés módosítása. 42. A kamarai költségvetés módosítása. 43. A kamarai költségvetés módosítása. 44. A kamarai költségvetés módosítása. 45. A kamarai költségvetés módosítása. 46. A kamarai költségvetés módosítása. 47. A kamarai költségvetés módosítása. 48. A kamarai költségvetés módosítása. 49. A kamarai költségvetés módosítása. 50. A kamarai költségvetés módosítása. 51. A kamarai költségvetés módosítása. 52. A kamarai költségvetés módosítása. 53. A kamarai költségvetés módosítása. 54. A kamarai költségvetés módosítása. 55. A kamarai költségvetés módosítása. 56. A kamarai költségvetés módosítása. 57. A kamarai költségvetés módosítása. 58. A kamarai költségvetés módosítása. 59. A kamarai költségvetés módosítása. 60. A kamarai költségvetés módosítása. 61. A kamarai költségvetés módosítása. 62. A kamarai költségvetés módosítása. 63. A kamarai költségvetés módosítása. 64. A kamarai költségvetés módosítása. 65. A kamarai költségvetés módosítása. 66. A kamarai költségvetés módosítása. 67. A kamarai költségvetés módosítása. 68. A kamarai költségvetés módosítása. 69. A kamarai költségvetés módosítása. 70. A kamarai költségvetés módosítása. 71. A kamarai költségvetés módosítása. 72. A kamarai költségvetés módosítása. 73. A kamarai költségvetés módosítása. 74. A kamarai költségvetés módosítása. 75. A kamarai költségvetés módosítása. 76. A kamarai költségvetés módosítása. 77. A kamarai költségvetés módosítása. 78. A kamarai költségvetés módosítása. 79. A kamarai költségvetés módosítása. 80. A kamarai költségvetés módosítása. 81. A kamarai költségvetés módosítása. 82. A kamarai költségvetés módosítása. 83. A kamarai költségvetés módosítása. 84. A kamarai költségvetés módosítása. 85. A kamarai költségvetés módosítása. 86. A kamarai költségvetés módosítása. 87. A kamarai költségvetés módosítása. 88. A kamarai költségvetés módosítása. 89. A kamarai költségvetés módosítása. 90. A kamarai költségvetés módosítása. 91. A kamarai költségvetés módosítása. 92. A kamarai költségvetés módosítása. 93. A kamarai költségvetés módosítása. 94. A kamarai költségvetés módosítása. 95. A kamarai költségvetés módosítása. 96. A kamarai költségvetés módosítása. 97. A kamarai költségvetés módosítása. 98. A kamarai költségvetés módosítása. 99. A kamarai költségvetés módosítása. 100. A kamarai költségvetés módosítása.

**Felkérletnek a közalkalmazottak** köntösguti keréggazdaságának tagjai és az újonnan belépni kívánók, hogy földterület iránti igényeiket 1921. január hó 15-ig Erdős Ferenc pénztárnoknál — városnéző első emelet 21 ajtó — naponként délelőtt 10—12 óráig jelensék be. Azok, akik feletti időpontig nem jelentkeznek s a bérlet első részletében 200 négyzetögl terület után 100 (egy száz) koronát le nem fizetnek, eddigi bérlet területükhez tovább jogot nem formálhatnak. 1921. január 15-től kezdve az így felszabadult területek az új jelentkezőknek adnak bérbe. Mindenki személyesen köteles jelentkezni. Akiknek Debrecenben földbirtokuk, vagy bérletük van, felkérletnek hogy a jelentkezők mellőzzék. Az elnöké

## Az ítélő-tábla tanácsainak ügybeosztása

Debrecen, dec. 11.

A debreceni kir. ítélőtábla tanácsainak beosztása az 1921. évre a következő:

### A polgári ügyek.

Felebbezési és felülvizsgáló tanácsok: személyi állapotot tárgyzó és kötelmi perekben: Elnök dr. Pajor Kálmán kir. ítélőtáblai tanácselnök. Bírák: Papolezy Lajos, Harsányi Gusztáv, Kelemen Ernő, Szarukán Zoltán. Jegyző Gyöngyössi József tanácsjegyző.

Kereskedelmi, váltó és kötelmi perek, csőd, cég és kényszerjegyzési ügyek: Elnök dr. Gajzágó Béla kir. ítélőtáblai elnöki cím és jellegű kir. ítélőtáblai tanácselnök, helyettese Kulín Imre kir. ítélőtáblai tanácselnök. Bírák: Deák Ferenc, Szoboszlaj Sándor, dr. Rézei Sándor, Toth Aurél. Jegyző dr. Homola László tanácsjegyző.

Dologi, örökösödési és kötelmi perek, urbéri és banyaügyek: Elnök Czébel Gusztáv tanácsvezető. Bírák: dr. Matolay Gábor, Budaházy Zoltán, Fekete Gedeon.

### Felebbezési vegyes tanácsok:

Haszonbéri ügyek: (820 és 5440-920. M. E.) Elnök Czébel Gusztáv tanácsvezető. Bírák: dr. Matolay Gábor, Fekete Gedeon, továbbá a 820 és 5440-920. M. sz. rendelet alapján kijelölt szakértő rendes és pótagok.

Fakihasznlási jogok és a fatermekék értékesítése tárgyában létrejött jogügyek. (3920-920. M. E.) Elnök Czébel Gusztáv tanácsvezető. Bírák: dr. Matolay Gábor, Fekete Gedeon, továbbá a 3920-920. M. E. sz. rendelet alapján kijelölt szakértő rendes és pótagok. Jegyző dr. Oláh Lajos kir. tszéki bíró és dr. Dávid Ferenc bírósági joggyakorló.

Tárgyalási napok: kedd, szerda, csütörtök.

### A büntető ügyek tanácsai:

Büntető tanács: Elnök Kulín Imre kir. ítélőtáblai tanácselnök, helyettese Kolbenhayer Kálmán tanácsvezető. Bírák: Kolbenhayer Kálmán, dr. Várady Sándor, Szabó József, Pavlits Béla, Cipott György, Lakner Géza, dr. Gallé Jenő.

Fiatalkorúak tanácsa (1913. VII. t. c. 40. §): Elnök Kolbenhayer Kálmán tanácsvezető. Bírák: dr. Várady Sándor, Szabó József, Lakner Géza. Jegyző dr. Mellán Özsöd bírósági jegyző.

Tanácsülési nap: kedd.

Tárgyalási napok: kedd, szerda, csütörtök és péntek.

A teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzékét (Pp. 44. §) minden szombati napon kell kifüggeszteni. Ertesítés adás a bírósági irodákban hétköznapokon d. c. 9-11 óráig.

## Választások

### a debreceni református egyháznál

#### Főgondnok és presbiterek

Ref. egyházközségünk főgondnoki állása ez évben választás által 2 évre betöltendő, ugyazintén újra választandó a testületi képviselő évre, továbbá 21 presbyter 11 évre, 40 pópresbyter 2 évre, 60 egyházközsegi közgyűlési tag 11 évre, valamint az időközben megüresült helyekre 3 tag 8 évre, 10 tag 5 évre és 18 tag 2 évre.

A főgondnokot és a testületi képviselőket az egyház választásra jogosított tagjainak összessége választja. A presbitereket, pópresbitereket és egyházközsegi közgyűlési tagokat azonban az egyházkerületnek kiadott szabályrendelete értelmében, az egyes parochiális körök választói külön-külön választói körökben fogják választani.

A presbyterium a választás megkezdését az egyházi I. t. c. 33. §-a értelmében az évi dec. 18-án, d. e., a reggeli istentisztelet utáni időre a nagytemplomba kiützte s erre az időre az egyház összes választó tagjait az uton meghívja az elnökség.

## A debrecen-tiszalöki vonatközlekedés

### Küldötség megy a miniszterhez

Hajdunánás képviselőtestülete foglalkozott a legutóbbi ülésén azzal, hogy a debrecen-tiszalöki vonatközlekedés nap-nap után rosszabbodik. Dr. Berencsy János képviselő indítványt tett az ülésen arra nézve, hogy az érdekelt községek, ezek közt Debrecen város kiküldöttéből alakítsanak küldöttséget és keressék föl a Máv. igazgatóságát, valamint a kereskedelmi minisztert.

A debrecen-tiszalöki vonat közlekedése — állapította meg a nánási képviselőtestület — sem a gazdasági, sem a forgalmi élet követelményeinek nem felel meg. Nap-nap mellett előfordul ugyanis, hogy a 6 órára érkező vonat, csak éjjel 12-2 órakerkezik meg Nánásra és Debrecenbe reggel 8

óra helyett csak a délutáni órákban érkezik be. A Máv. igazgatóságnál eddig tett lépések eredménytelennel nem jártak.

Megkeresi a képviselőtestület Debrecen tanácsát, Hajduböszörményt, Hajdudorog képviselőtestületét, hogy sürgősen foglalkozzanak e dologgal és küldjenek ki két-két megbízottat abba a küldöttségbe, amely a nánásiakkal felkeresse a MÁV. igazgatóságot és a kereskedelmi minisztert küldöttségleg felkeressék és vagy külön személyvonat beállítását kérik, vagy a teherforgalom szabályozásával a közlekedési viszonyokat javítsa meg. Nánás részéről Péntes Mihály h. polgármester és Berencsy képviselő jelöltettek a küldöttségbe. Hajdunánás átirata ma érkezett meg Debrecen városához.

## Meggyilkolták az oláhok, mert a kiutasított szüleleért ment

### Boksay alhadnagy tragikus halála

Hát még meddig, nagy Isten! — kiált fel az ember, amikor a hős oláhok egy-egy újabb fegyvertényéről értesül, amivel kétes értékű dicsőségüket és a nekik kiszolgáltatott szerencsétlen magyarok szenvedéseit szaporítják. Most Rónaszék község szinmagyar lakosságának körében mutatták ki a fegyvertelenekkel szemben mindig nagyszerűen bevált bátorságukat.

Boksay Nester Olivér alhadnagy odament, hogy a kiutasított szüleit Budapestre magával vigye. Alig volt otthon, megjelent a csendőrs, mert valaki besugta, hogy az egész csak ürügy és valóban kémkedni akar. A hadnagy édesanyja eltárgyalta, hogy ott van, de kutatására indultak és megtalálták.

### Az ablakon át menekülni igyekezett, mikor az egyik csendőr a szuronyát a karjába döfte.

Mégis kiugrott és csak a kertenbe fogták el. Nem volt kegyelem, a sajtó karját hátrakötötték. A fájdalomtól eltorzult arccal hátrafordult, mire az egyik csendőr a lágyékába lött. Futni kezdett, de 10 lépésre összeesett.

### Két óra hosszáig feküdt a havon, ahol a csendőrök feléje fordított szuronyokkal őrizték. Ennyi időbe került, amíg az elősiető orvos kérésére, majd fenyegetésére megengedték, hogy a szobába vigyék és az orvos a sebeit bekötözhesse.

Később Máramaroszigetről katonai bizottság érkezett, amely az ügyről való véleményét azzal fejezte ki, hogy „dögöljön meg minden magyar!”

E jó kívánságot néhány órával követően az oláh hősök áldozata kiszenvedett, felsőhajtván:

### „Hiszek Magyarországot fátamadásában... s, mondjátok meg E... százados urnak, hogy bosszuljon meg.”

A szegény fiu ravatala körül olyan hangulatban sereglett össze a község lakossága, hogy a hősök

még a harmadik falu határán is tulszaladtak.

A szülők, akik Csonka-Magyarországon levő fiaik támogatására szorúlnak, így ott ragadtak és a fájdalomtól megüvegesedett szemekkel nézhetnek a nyomoruság bizonylatán hányattatásai elé.

## Városházáról.

**Mikor lesz a városi közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága szeptember óta nem tartott közgyűlést. A legközelebbi közgyűlés dec. 14-re volt tervezve, azonban el kellett halasztani, mert a felügyelő bizottság még nem készült el a város 1921. évi költségvetésének átvizsgálásával, Hubert Ottó főispántól nyert értesülésünk szerint a közgyűlés december 21-én lesz. A közgyűlés napirendjére eddig száznegyven ügy van főlve. Így előreláthatólag több napig fog tartani a közgyűlés.

**A lakáshivatal új tisztviselői.** A lakáshivatali elbocsátott tizenkilenc napdíjas tisztviselő helyére újakat vett föl a polgármesterhelyettes. Ma már mind a tizenkilenc hely be van töltve.

**Amerikai adomány Debrecennek.** Budapest tanácsa táviratban értesítette Debrecen város tanácsát, hogy a holland segélyző bizottságnál, ennek a budapesti központi városnéző raktárában Debrecen város részére Svimmer szabónő, amerikai lakos adományából négy láda kórházi anyag áll rendelkezésre. Erre vonatkozólag azonnali intézkedést kér.

## Csunya nők — szépek, Szép nők — szebbek

lesznek, ha a legelőkeltebb bőrápoló szereket, a valódi **Diana pudert, Diana szappant és Diana krémet** használják.

Kis doboz, illetve tégely ára K 15-  
Nagy : : : : : 25-  
szappan : : : : : 30-

Teljes készlet (tartalmaz 1 nagy krémet, 1 nagy pudert, egy nagy szappant) ára . . . . . K 80-  
vagy (1 kis krémet, 1 kis pudert, 1 szappant) ára . . . . . K 50-

A régi közkezdelt békemindőségben **MINDENÜTT KAPHATÓ!**

Gyárja: a Dana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V., Nádor-utca 30.

## A korcsmák vasárnapja.

### Főirat a nemzetgyűléshez.

Érdekes átirat érkezett Debrecen városához Győr vármegye törvényhatóságától. Az átirat arra kéri Debrecen, hogy támogassa Győrmege főiratát, amelyet a kormányhoz és a nemzetgyűléshez intézett a korcsmák zárvaratása végett.

**Törvényes intézkedést kíván Győr vármegye arra, hogy a nyilvános italmérések szombat estétől hétfő reggel 6 óráig legyenek bezárva, a vendéglőkben pedig ugyanezen időre tiltsák meg a szeszital kiszolgáltatását.**

Mindezt Győrmege a közérkölciség érdekében tartja szükségesnek.

De van a feliratra vonatkozó közgyűlési határozatnak még egy érdekes passzusa, az tudniillik, hogy felhívja a vármegye szolgabírát:

**nyilvános mulatságokra csak megokolt esetekben és koreztény nemzeti alapon álló festületeknek adhatnak engedélyt,**

az eszeiben pedig, ha nem testület, hanem magánember kérne ilyen engedélyt, szintén szigorúan ügyeljenek arra, hogy az illető az említett követelményeknek megfelelően.

Vajjon talál-e hasonló szellemű pártolásra Debreczenben Győrmegegyének ez a két fontos lépése?

## A város

### rekvirálhatja a fogatokat.

#### A miniszter megadta erre a felhatalmazást.

A város tudvalevően felhatalmazást kért a minisztertől arra, hogy fogatokat rekvirálhasson a tűzifa fuvarozásához, mivel egyáltalában nem vállalkoznak a fogattal rendelkezők erre a munkára.

A fölterjesztésre most érkezett meg a válasz. A földművelésügyi miniszter értesíti a polgármestert, hogy a miniszteriumnak 1915. jun. 26-án 408. M. E. rendelete I. §-a alapján felhatalmazza arra, hogy a város érdeiben a lakosság ellátására termelt tűzifának a vágástérfől az erdei iparvasúthoz, illetve a városi faraktárba való befuvarozásához Debrecen fogatos járműveit és azok tulajdonosait, a mezőgazdasági érdekek figyelembevételével, az 1914. évi L. t. c. és az 1915. évi XIII. t. c.-ben meghatározott törvényes rendelkezések által vont korlátok között, legfeljebb 1921. január 31-ig terjedő időben kirendelhesse.

Az említett törvényekben megállapított szabályokon kívül szem előtt kell tartani, hogy a szolgáltatás alól mentesek azok, akik az 1912. évi LXVIII. t. c. alapján hadiszolgáltatást teljesítenek; akik akár a maguk, akár más gazdaságában a közlelmezés biztosítása szempontjából oly közérdeki és sürgős gazdasági munkát tényleg végeznek, mint amilyen fontos és sürgős a fa fuvarozása. A fogatok csak akkor vehetők igénybe, ha a fa fuvarozás másképp el nem végezhető. Az igénybevétel úgy kell fogatosítani, mint ahogy eddig a közmunka teljesítésére való felhívástörtént. A helyi viszonyoknak megfelelő méltányos fuvardíj állapítandó meg. A térítéseket készpénzben kell fizetni.

### Ková tegyék a népkonyhát?

A tél szigorúbb, mint más években volt. A közelművészet rosszabb, mint valaha. A drágaság háborzongató. Sohasem volt még annyira fontos szociális érdek a népkonyha megnyitása, mint e viszonyok közepette. Mégis most sokkal jobban késlekednek a népkonyha megnyitásával, mint máskor. Nem találunk helyet, ahol megnyithatnánk. A népjóléti hivatal a Debreceni Első Takarékpénztárnak pincsehelyiséget szemelt ki, azonban a városi tanács ezt nem találta alkalmasnak, mert a város közepén van. Felhívta népjóléti hivatal, nevezzen más helyiséget, nézze meg a Szappanos-utca 23. szám alatt levő iparórszállót, nézze meg a Bikamozit, a vasuti raktárt, amely a háború folyamán vasúti raktár volt. A népjóléti hivatal megnevezte ezeket a helyeket és azt jelentette a tanácsnak, hogy egyiket sem lehet igénybe venni a népkonyha céljára. A DMKE barokk egyikét találna jónak, hogyha ott megfelelő órszámú gondoskodnák a város, nehogy olyankor is beletölgessenek a népkonyhára, amikor nem várnak ebéddel senkit. Ez a jelentés hétfőn talán a tanácsülésre kerül. Szóval elég gyorsan megy a dolog. Látszik, hogy akik csinálják, nincsenek rászorulya a népkonyha egyszerű chédjére, mint az a sok-sok szegény rongyos ember, csenevészadó gyerek, hadiárva, akik csak almukban kanalazhatnak meleg ételt. Pedig hát szegényekből, ő helyük lesz a magyar ifjúság, a magyar jövő...

Illő volna, ha az urnak ott a városban, melynek ablakából gyönyörködve nézik a hangulatos, hayas lély utcát és vigan pártogó cserépkályhákban a tűz, — illő volna, ha kissé mozgékonyabban igyekeznenek megoldani a népkonyha elhelyezésének kérdését!

### Hatósági tojásárusítás

A f. é. december hó 12-től kezdődőleg a délelőtti órákban a Burgundia-u. 4. sz. a tojás raktárból hatósági konzervált tojás bocsátatik forgalomba a fogyasztó közönség részére.

A tojás darabonkénti ára 6 kor.

### Közélművészeti ügyosztály.

### Aki a más ezüstjét gyűjtötte.

### Lopásra biztatta a szálló szobaleányát.

A napokban a Frohner szálló szobaleánya levelet kapott, amelyben egy ismeretlen nő elmondja, hogy az ezüstevőszközöket gyűjti nagy előszeretettel s ezért felhívja, hogy a Frohner éttermének ezüst evőeszközeiből lopjon néhány szép példányt, melyért busás összeget fizetne. A szobaleány a levelet átadta a szálló tulajdonosának, aki feljelentést tett a rendőrségen.

Róza Miklós detektív csoportja tegnap a titokzatos levélíró ki nyomozta Ökrös Dánielné vértesi asszony személyében. Ökrös né lakásán házkutatást tartottak, amely szenzációs eredménnyel járt. Igen sok ezüst holmit és lehéreműt találtak nála, amely lopásból eredt. A legtöbb a debreceni szállodákból és vendéglőkből került ki.

Ökrös Dánielnét letartóztatták. Kijelentette, hogy a lopásról nincs tudomása. Tagadta, hogy a levelet ő írta volna a szálló szobaleányának, azonban a tanúk igazolták, hogy a lopásokra biztatott máskor is szállodai alkalmazottakat. A rendőrség a felmerült terhelő adatok alapján Ökrös né letartóztatta és átadja a kir. ügyészségnek.

A lakásán talált holmikat lefogalták s most a károsultakat keresi a rendőrség.

### Dienes János képkiallítása

Debrecen legforrongóbb lelkű, tehát egyik legveréből, legtehetségesebb festőművészeinek nem sok és annál érdekesebb és értékesebb képekből álló kiállítás nyílik meg ma a Dóczy-intézetben, hol Dienes a képzőművészeti rajztanára. Akik Dienes eddigi képeit ismerik, azok most egy új világot látnak magok előtt s ópen ez a törekvés, a magasabbak keresése a legbiztatóbb jele annak, hogy Dienes, ha védegesen magára talál, nagyon komolyat fog alkotni. Volt idő, mikor sokkal hízelgőbb, a közönség előtt sokkal természetesebb, vásárlólag kaposabb képeket festett — s az állomásnál bizony sokan megállottak volna, de 6 tovább halad, keres s ez utjának egyik pihetőjét látjuk most magunk előtt. A szines naturalizmus képein hiába keressük, mert mindegyik egy-egy egység, egyéni hangulatu impresszióinak a művészi megfogalmazása, biztos rajzkészséggel, tudatos szineszéssel, bő levegővel, erős plasztikával. Bizonyos monumentális érzék ki mindenik képéből, méretilag sincs kis képe: olcsó képecskét nem is vásárolhat ita a vásárló néző, de erőteljes yásznat a hozzáértő.

Az „Erdőszél” vibráló színei, a „Nagytemplom” monumentális egysége, a „Piac-utca” frissessége megkapó. Mostani állomásának legjellemzőbb vászna, színben, hangulatban a két nagy tájkép: levegőjével, nagyobb színskálájával válik ki a „Biedermeier interieur”. Két gyümölcs-csendőlet erőteljes plasztikus, szines: két szobabelsőjöt ábrázoló képe, régebbi s. a legutóbb nap reflexszóval érdekes. Óras-csendőlete színes, hangulathat jellemző a festő mostani modorára.

Főirányok egyik legérdekesebb darabjainak, valóságos monumentális: kiválóan karakteres: kár, hogy a nyugtalan háttér miatt nem hat teljesen. Karakterben jeles a kisleány arcképe is.

Szines naturalizmusokkal erősen ki-válnak az újabb képek közül a régi vásznak, a Virágoskert, a Gólnicbányai részlet s egy kisebb tájkép. Értékesek a jó, tónusban, mozdásban, hangulatban kiváló rajzok, melyek egyben egyéniék. Talán e téren találkozik a festő egyéni-sége legközvetlenebbül a jobb jelű kö-zönség, mert egy-egy általa rajzolt arckép alkalmi rendezés is lehet, de értéke, mint azt régebbi keleti nehány rajza bizonyítja, ugyancsak maradandó.

A kiállítás ma d. e. 9 órákor nyílik meg s már csak azért is tekintse meg minden érdeklődő, hogy olyan kiállítást lásson, melynek legszigorúbb bírálója, — ami a mai világban nem kis érdem, — maga a kiállító volt!

Az „Erdőszél” vibráló színei, a „Nagytemplom” monumentális egysége, a „Piac-utca” frissessége megkapó. Mostani állomásának legjellemzőbb vászna, színben, hangulatban a két nagy tájkép: levegőjével, nagyobb színskálájával válik ki a „Biedermeier interieur”. Két gyümölcs-csendőlet erőteljes plasztikus, szines: két szobabelsőjöt ábrázoló képe, régebbi s. a legutóbb nap reflexszóval érdekes. Óras-csendőlete színes, hangulathat jellemző a festő mostani modorára.

Főirányok egyik legérdekesebb darabjainak, valóságos monumentális: kiválóan karakteres: kár, hogy a nyugtalan háttér miatt nem hat teljesen. Karakterben jeles a kisleány arcképe is.

Szines naturalizmusokkal erősen ki-válnak az újabb képek közül a régi vásznak, a Virágoskert, a Gólnicbányai részlet s egy kisebb tájkép. Értékesek a jó, tónusban, mozdásban, hangulatban kiváló rajzok, melyek egyben egyéniék. Talán e téren találkozik a festő egyéni-sége legközvetlenebbül a jobb jelű kö-zönség, mert egy-egy általa rajzolt arckép alkalmi rendezés is lehet, de értéke, mint azt régebbi keleti nehány rajza bizonyítja, ugyancsak maradandó.

A kiállítás ma d. e. 9 órákor nyílik meg s már csak azért is tekintse meg minden érdeklődő, hogy olyan kiállítást lásson, melynek legszigorúbb bírálója, — ami a mai világban nem kis érdem, — maga a kiállító volt!

A kiállítás ma d. e. 9 órákor nyílik meg s már csak azért is tekintse meg minden érdeklődő, hogy olyan kiállítást lásson, melynek legszigorúbb bírálója, — ami a mai világban nem kis érdem, — maga a kiállító volt!

A kiállítás ma d. e. 9 órákor nyílik meg s már csak azért is tekintse meg minden érdeklődő, hogy olyan kiállítást lásson, melynek legszigorúbb bírálója, — ami a mai világban nem kis érdem, — maga a kiállító volt!

A kiállítás ma d. e. 9 órákor nyílik meg s már csak azért is tekintse meg minden érdeklődő, hogy olyan kiállítást lásson, melynek legszigorúbb bírálója, — ami a mai világban nem kis érdem, — maga a kiállító volt!

### Iparosok ügyei

A sütők figyelmébe! Vasnap d. u. 4. órákor az ipartestület ter-mében ülést tartanak. Kérem a meg-jelenésüket. Marx.

A borbély és fodrász szak-osztály f. hó 12-én d. u. fel 4 órákor az ipartestület kistanácster-mében rendes szakosztályi ülést tart, melyre a tagok megjelenését tiszte-lettel kérem. Tárty: Folyó ügyek. Fuchs, szakoszt. elnök.

**DOLLART**  
és más idegen pénz, aranya,  
ezüstöt legkedvezőbb áron vesz  
**Simon György**  
Debrecen, Kossuth-utca 11. sz. alatt

**Autogén hegesztés, VERTESY testvérek**  
autómotorok és mindenféle  
gazdasági gépek javítása. Debrecen, Hatvan-u. 53.  
Golyós csapágyak. Gazdasági gépalkatrészek nagy raktára.

### Tizezer koronás lopás

**Lehasították az autómobil ülés börtét**

A rendőrség tegnap elfogta Bodán Ferenc és Kovács Gábor rovott multu egy-neket, akikre nagyobb szabású lopást derítették ki. A mult heten történt ugya-nis, hogy a Bika-szállodában nagyobb lopás történt. A szálló garázsban két gépkocsit áll már hónapok óta, mert azok tulajdona vitatkozás tárgya. Egyrésztől Debrecen városra tart rá igényt, más-résztől a katonaság is a magáénak mondja a két autómobil.

A gépkocsik elhelyezéséről tudomással bírtak Bodán Ferenc javítóintézetből meg-szökött rovott multu egyén és Kovács Gábor hajduszboszolói elcsapott próba-rendő. Betörték a garázsba és az au-tómobil üléséről a bört levették. A bört értéke meghaladja a 10 ezer koronát. A lopott holmit a két tolvaj árusítani kezdte a városban. Végre Deli József Borz-utcai csizmadiaival megállapodtak a vételárban. Deli le is fizett nekik a börtért 1200 koronát, amelyen megosztot-kodtak. A tolvajok beismerték a lopást és a börteladást. Bodán azonban azt is kijelentette, hogy Kovácsban nem volt betyár becsület, mert az 1200 koronából csak 450 koronát adott. A pénzzel lementek a Bika-pincébe s addig fel sem álltak az asztaltól, míg a pénzbel tartó. A rendőrök részegen fogták el őket. Kihallgatásuk után az ügyészségre szál-lították a két testet.

**Move. közlemények.**

Br. Kölesei Kende Zsigmond és. és kir. kamarás, szaton, vmi. turistavándii földbirtokos ur 10,000 kor. befizetés mel-lelt pártoló tagjaink sorába lépett. Mi-dön ezen hazafias ténykedésért hálás kö-zszönetünket tulmácsoljuk, el nem mul-aszthatjuk, hogy példaként oda ne állit-suk Hajdúmegeye közönsége elé. A két Kende báró megmutatta az utat, amelyen Debrecen város és Hajdúvármegye vagy-onos polgárainak haladni kell. — 1. Utal-nom kell br. Kende György urnak, ki pár héttel ezelőtt lépett be egyesületünk-be, hozzánk intézett levelének bevezető so-raira: „Örömmre szolgál, hogy a tisztán-tuli fősztályok tagjai között adomá-nyom első helyen szerepel, mert így azt remélhetem, hogy az általam megkezdett nyomon, számos követőim fog akadni és így némileg, máris előmozdíthatom az egyesületet hazafias működésében. Kü-lönben azt hiszem, hogy elsőségem, csak mások készségességének eredménye és remélem, hogy követőim között lesznek sokan, kik az ő tőlök jogosan várható adományokkal messze tul fogják szár-nyalni, szerény (10,000 korona! A titkár) adományomat. Br. Kende Zsigmond hoz-zánk intézett levelében „rendíthetetlen hittel Magyarország feltámaszásában” aján-lotta fel fenti összeget. Az idézetek meg-erősítik Szent István birodalmának feltá-madásában vetett hitünket. — 2. Balogh Zsigmond ur és Balog Zsigmondné urnó földbirtokosok egyesületünk rendes tagjai 1000—1000 korona befizetésével alapító tagjaink sorába léptek. Nem hallgathat-juk el, midőn a nagylelkű adományt megköszönjük, Balogh Zsigmond urnak a befizetéskor tett kijelentését: „Ilyen szívesen pénzt, még nem adtam ki ma-gamtól”. — Ezekből látszik, hogy van még hazafias lelkesedés, vannak, kik a jót a rossztól elválasztani tudják, kik örömmel sietnek fajunk megmentésé-nek nagy munkájából, — mit a Move maga elé célt tűzött, — részüket kivenni.

**Mezőgazdasági bizottsági tagok választása**

A mezőgazdasági bizottsági tagok választására jogosítottak névjegyzéke a Csapó-u. 15. sz. alatti lisztiroda-ban f. hó 21 napjáig közszemlére kitéve áll, azt bárki megtekintheti s ellene fenti idő alatt felszólalását bogdhatja.

**Közélművészeti ügyosztály.**

**Egy hazavágyó asszonyról, három árváról, a hol-landus szivéről, és egy szál muskátliról.**

Ganzer Ferencné elhagyta a kicsi falut, ahol alacsony, tiszta, meszelt házakak sorakoztak egymás mellé, felült egy nagy-nagy hajóra és átvitorlászott az Óceánra. Tele volt reménnyel, hiszen az új vi-lágba ment, ahol eső helyett aranyak pot-yogtak.

És egyszer elfogta a hönvág. Egy ma-rók tul a dunai levegő, amely valahogy elszállt a tenger felé és átrepült rajta, az Amerikába szakadt magyar asszonytáka a szívébe ocsított. Es Ganzer Ferencné fel-pakolta három kicsi gyermekét, kiment a nagy hajóhoz és a tenger zöldre hullámai hönpölygették, ringatták hazafelé.

S az asszony lent a hajógyomrában maga mellé tette a három csopogó, ártódo szemmel mesélt nekik Magyar-oroszról, egy vasmegyei faluskőről, két-i templomról, amelyben előregredett ha-monfiumi hísről az áuitatos hívők szem-énekeit...

Ez a sors nem engedte, hogy végig tel-jesüljön. Beteg lett, Rotterdamban kivették a hajóról, kórházba vitték. Három-zokogó kis fűszög pedig tüpett utána.

Három nap múlva meghalt Ganzer Fe-rencné. Az ágya mellett ott álltak az árty-lan kis árvák, telegfellenlő, csendesen, ta-lajdonképen azt sem tudták mi történt. A legidősebb volt 7 éves.

Az asszonyt, aki haza vágyott, sirba tet-ték. S a rotterdami temetőben idegen em-berek között árván, támasz nélkül borult a sirra 3 magyar gyerek.

Es ekkor jött egy asszony. Idegen, hol-landus uriaszony, megfogta a gyereket kezét és hazavezette őket. Ugy hívják, hogy dr. Heerwerdenne.

Es ez eddig ugyan szép, de nincsen benne semmi különös. Megtörtént már más-kor is, hogy valaki magához vett egy-egy árva. Dr. Heerwerdenne azonban nemcsak ezt tette meg. Felült a vonatra és a három gyereket elhozta magával Magyarországra, Nemetujvárra. Ugy jött, hogy csak akkor hagyja itt a kis árvákat, ha szívesen fo-gadják őket, ha nem, ugy visszaviszi Hol-landiába, vagy ha szegények a rokonnok, akkor fizeti őket a gyerekek tartásáért.

Pénteken este érkezett meg a három gyerekek Nemetujvárra és rögtön foly-tatta utját Rózsahegyre, ahol az elhunyt asszony mostohaapja Csocsinovits István lakik.

Az öreg magyar könnyes szemmel ölelte magához a három árva, reszkető ujjakkal csókolta meg az idegen asszonyt kezét, az pedig szakított egy szál virágot az ablak-ban álló cseréből, megcsókoltatta a gyere-keket, aztán ujra felült a vonatra. A virágon elvitte a gyerekeket csökját, a hazai rög izenetét, egy kis fehérre meszelt háza-ból a muskátli illatot — szegény, haza-vágyó, idegenben nyugvó Ganzer Ferenc-nének...

Eddig a szomorú történet egy haza-vágyó asszonyról, három árváról, egy hol-landi uriaszony szivéről és egyetlen szál muskátliról.

### Mezőgazdasági bizottsági tagok választása

A mezőgazdasági bizottsági tagok választására jogosítottak névjegyzéke a Csapó-u. 15. sz. alatti lisztiroda-ban f. hó 21 napjáig közszemlére kitéve áll, azt bárki megtekintheti s ellene fenti idő alatt felszólalását bogdhatja.

### Közélművészeti ügyosztály.

### Egy hazavágyó asszonyról, három árváról, a hol-landus szivéről, és egy szál muskátliról.

Ganzer Ferencné elhagyta a kicsi falut, ahol alacsony, tiszta, meszelt házakak sorakoztak egymás mellé, felült egy nagy-nagy hajóra és átvitorlászott az Óceánra. Tele volt reménnyel, hiszen az új vi-lágba ment, ahol eső helyett aranyak pot-yogtak.

És egyszer elfogta a hönvág. Egy ma-rók tul a dunai levegő, amely valahogy elszállt a tenger felé és átrepült rajta, az Amerikába szakadt magyar asszonytáka a szívébe ocsított. Es Ganzer Ferencné fel-pakolta három kicsi gyermekét, kiment a nagy hajóhoz és a tenger zöldre hullámai hönpölygették, ringatták hazafelé.

S az asszony lent a hajógyomrában maga mellé tette a három csopogó, ártódo szemmel mesélt nekik Magyar-oroszról, egy vasmegyei faluskőről, két-i templomról, amelyben előregredett ha-monfiumi hísről az áuitatos hívők szem-énekeit...

Ez a sors nem engedte, hogy végig tel-jesüljön. Beteg lett, Rotterdamban kivették a hajóról, kórházba vitték. Három-zokogó kis fűszög pedig tüpett utána.

Három nap múlva meghalt Ganzer Fe-rencné. Az ágya mellett ott álltak az árty-lan kis árvák, telegfellenlő, csendesen, ta-lajdonképen azt sem tudták mi történt. A legidősebb volt 7 éves.

Az asszonyt, aki haza vágyott, sirba tet-ték. S a rotterdami temetőben idegen em-berek között árván, támasz nélkül borult a sirra 3 magyar gyerek.

Es ekkor jött egy asszony. Idegen, hol-landus uriaszony, megfogta a gyereket kezét és hazavezette őket. Ugy hívják, hogy dr. Heerwerdenne.

Es ez eddig ugyan szép, de nincsen benne semmi különös. Megtörtént már más-kor is, hogy valaki magához vett egy-egy árva. Dr. Heerwerdenne azonban nemcsak ezt tette meg. Felült a vonatra és a három gyereket elhozta magával Magyarországra, Nemetujvárra. Ugy jött, hogy csak akkor hagyja itt a kis árvákat, ha szívesen fo-gadják őket, ha nem, ugy visszaviszi Hol-landiába, vagy ha szegények a rokonnok, akkor fizeti őket a gyerekek tartásáért.

Pénteken este érkezett meg a három gyerekek Nemetujvárra és rögtön foly-tatta utját Rózsahegyre, ahol az elhunyt asszony mostohaapja Csocsinovits István lakik.

Az öreg magyar könnyes szemmel ölelte magához a három árva, reszkető ujjakkal csókolta meg az idegen asszonyt kezét, az pedig szakított egy szál virágot az ablak-ban álló cseréből, megcsókoltatta a gyere-keket, aztán ujra felült a vonatra. A virágon elvitte a gyerekeket csökját, a hazai rög izenetét, egy kis fehérre meszelt háza-ból a muskátli illatot — szegény, haza-vágyó, idegenben nyugvó Ganzer Ferenc-nének...

Eddig a szomorú történet egy haza-vágyó asszonyról, három árváról, egy hol-landi uriaszony szivéről és egyetlen szál muskátliról.

**Szenzációs ujdonság a műhímzésben!**

Tambulrozás costümökre, fel-öltökre, ruhákra, bluzokra és sejmekre. Perzsahímzés, zsinór hímzés és lánóhítés valódi berlini gépen.

Ezen műhímzéseket a legdivatosabb budapesti minta szerint készítem el.

Péterfia-utca 15., hátul az udvarban.

## Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország  
Egész Magyarország — mennyország

**Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban.** Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Szele György lelkész, d. u. 9 órakor predikál Komrád Zoltán s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Komrád Zoltán s. lelkész, d. e. 11 órakor predikál Varga Ferenc s. lelkész, d. u. 2 órakor predikál Marton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Erdélyi Sándor s. lelkész, d. u. 2 órakor predikál Mezei Béla s. lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor predikál Almásy Márton s. lelkész, d. u. 2 órakor predikál Almásy Márton s. lelkész. Isptólyai templomban d. e. 9 órakor predikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 2 órakor predikál Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc vallásnövélő lelkész. Szegényházban d. e. 9 órakor predikál Mezei Béla s. lelkész. Vasárnapi iskolák a járvány miatt nem tartatnak meg. A Kossuth-utcai templomban d. u. fél 5 órakor vallásos estély. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele d. u. fél 4 órakor a ref. egyház tanácstermében, Egyház-tér 17. sz.

A rom. kath. templomban vasárnap 6 órakor hajnali mise 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes misek. Fél 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd. Délután 3 órakor litánia és szent olvasó. 4 órakor szent beszéd és a Mária társulat ajtatóssága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Mikló-utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor Tóth Szilveszter Mihály, hitoktató segédlelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órakor ima.

**Házasság.** Körtvélyes Kálmán és Pásztor Erzsike f. hó 11-én házasságot kötöttek.

**Kinevezés.** Hajdu vármegye főispánja dr. K. Szentmiklósi Nagy Zoltán ügyvédet, aki nem régen vált meg a bíróságtól, Hajduvármegyéhez tiszteletbeli alügyésznek kinevezte.

**Flóhr tábornok látogatása.** Flóhr János tábornok, aki hétfőn érkezett haza a hosszú román fogságból, pár napi pihenés után szombatn tett látogatásokat a hivatalos körökben. Főnn volt Hubert Ottó főispánnal, Csóka Sámuel polgármesterhelyettesnél is. Megköszönte személyesen azt a lelkes és meleg együttérzést, amely hazatérése alkalmából az impozáns fogadtatásban megnyilatkozott.

**Esküvő.** Szladek Alfréd Máv. irodakezelő és Kemecsey Erzsébet f. hó 11-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

**Házasságkötések.** Az elmúlt héten az állami anyakönyvvezető előtt a következő párok kötöttek házasságot: Rác Gábor ref. férfi szabó Kozák Rózával ref., Jantovits Gulász Károly rkath. cipész s. Stern Margittal izr., dr. Vajay Károly ref. belügyminiszteri s. fogalmazó Czeglédi Irával ref., Biró Gyula ref. műszerész s. Boros Erzsébettel ref., Székelyhídi István ref. gazdálkodó Kovács Máriaival ref., Csánki Adorján Benjamin Kálmán ref. polg. iskolai tanár alsócsernátoni Csernátony Jankával ref., Tyrán András rkath. számvívó altiszt Zongeváld Irén Ilonával ref., Haas Pál Albert rkath. bankhivatalnok t. hadnagy Könyv Gizellával rkath., Bódogh László Béla ref. cukrász Jost Margittal rkath., László Lajos ref. portás H. Papp Máriaival ág. ev., Nagy Lajos rkath. földm. Dobó Juliánnal gkath.

**Eljegyzés.** Falk Erzsébet Kardos Sándor jegyesek.

**A Jótékony Nőegylet sorsolása.** Mint már jeleztük a Nőegylet ma délelőtt 12 órakor a Bódogh cukrászdában amerikai sorsolást rendez nehány szép karácsonyi ajándéknak alkalmas tárgyakból, nyomorgó, éhező szegényei segélyezésére. Felhívjuk a nemes szívű emberbarátok figyelmét erre a kis méretű jótékony sorsolásra. A tárgyak a kirakatban láthatók. Piac-u. Takarékpénztár épület.

**Dr. Nánási Imre** ügyvéd irodáját Piac-u. 11. sz. alatt megnyitotta.

**A munkáskertek bérlőinek figyelmébe.** A közhasznú Munkáskert Egyesület vezetősége tudatja a bérlőkkel, hogy a földberek befitése folyamatban van. Azok, akik még nem fizették be a bért a földjük után, érdeklődjenek a befizetés napjáról az illető telep kertgazdájától, mert aki a befizetés idejét elmulasztja, annak földje új jelentkezőnek fog kiadatni. Az elnökség.

**A Keresztény Nemzeti Liga** folyó havi rendes választmányi ülését f. hó 13-án, hétfőn d. u. 6 órakor tartja a Nemzeti Hitelintézet Rt. helyiségeiben (Piac-u. 5. I. em.) A választmányi tagokat figyelem-tetem, hogy ezúttal külön meghívók nem bocsátatnak ki. A főtitkár.

**Eljegyzés.** Harangi István és Fekete Zsuzsika jegyesek.

**Eljegyzések.** Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hivatalnál kihirdetésre jelentkeztek: Nagy István és Koroknai Erzsébet, Szöllősi István és Fischer Gizella, Rác Gábor és Gulácsy Eszter, Piskolti István és Eberhard Erzsébet, Harangi István és Fekete Zsuzsanna, Sönpereg Ambrus és Csuth Mária, Szilágyi Bálint és Harangi Margit, Kábel Ferenc és Bertalan Margit, Burai Sándor és Kovács Róza, Berényi Béla és Hoszpodár Erzsébet.

**Nyomdászok táncmulatsága.** A debreceni nyomdászok december 19-én, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel, a Munkás-Ötthon (Margit-fürdő) disztermében kabaré előadással, konfetti és szepentin dobálással egybekötött táncmulatságot rendeznek. A tiszta jövedelem a nyomdász-árvek segélyezésére lesz fordítva. Belépő-díj 15 korona, a vigalmi adóval együtt. A zenét a Munkás-Ötthon zenekara szolgáltatja. A terem kellemesen fűtve van. Tekintettel a jótékony célra, felülfizetéseket közönséggel fogad és hirdapilag nyugtázza a rendezőség.

**Riesz Henrik halála.** Mélységes fájdalomtól lesújtva, de Isten akaratát megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férj, édes apánk, apósunk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk és szerető rekonnunk **Riesz Henrik** kocsiagyáros, volt városi bizottsági tag, ipartestületi elöljárósági tag, iparkamarai tanácsstag életének 67-ik, boldog házasságának 42-ik évében, rövid szünet után 1920. december 10-én reggel 5 órakor elhunyt. Kedves halottunk földi részét 1920. december 12-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint Hatvan-utca 58-ik számú házuknál tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételtére rokonainkat, barátainkat, jóismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás emlékeire! Npugodjék békében! Bánatos felesége öz. Riesz Henrikné szül. Ungváry Mária. Gyermekei Riesz Miklós és felesége Benes Mária, dr. Riesz Kálmán, Riesz Vili és férje Wolfina W. József Unokái: Riesz Ilona és Kamilla, Wolfina Paula, Katica, Ilonka és Magdus. Testvérei Riesz Miklós és családja, Riesz Margit férjével Hermann Miklóssal és családjuk. Nászasszonya öz. Benes Venzelné. És a többi rokonok nevében is. Koszorúk mellőzését kérjük. A temetés Csurka „Ke-gyelet” tem. int. rendezi Kossuth-u. 8.

**A könyvelő büne.** A napokban megirtuk, hogy a rendőrség elfogta Polnis Gézát, a katonai beszerzési csoport könyvelőjét, aki 1600 koronát elikkasztott. A rendőrség Polnis más bűnét is kinyomozta. Állásából kifolyólag szerzett összeköttetéseit arra használta fel, hogy egy debreceni magasállású tisztviselőt tízezer koronát kicsaljon. A pénzt elköltötte. A másiktól kölcsön kért egy tükörkötőt, amelyet eladott s a pénzt saját céljaira fordította. Az újabb bűnről szóló jelentést a rendőrség átküldte a kir. ügyészséghez.

**Harmadik nap elzárás tejjöhamisításért.** A városi tanács öz. Orosz Gáborné debreceni lakost hamisított tejfél forgalomba hozatala által elkövetett kihágás miatt harmincnapos elzárásra és 600 korona pénzbírságra ítélte. Öz. Orosz Gáborné fölébeztett az ítélet ellen a miniszterhez. Most érkezett le a várososhoz a miniszter döntése, amely úgy szól, hogy az ítéletet helybenhagyta.

**Karácsonyra képes és meséskönyvek,** ifjúsági iratok, levélpapír különlegességek Springer Józsefnél, Debrecen, Piac-utca 28. szám.

**Megkorült az eltűnt fia.** A napokban hírt adtunk arról, hogy Zsolnai György gazdálkodó fia nagyobb összegű pénzzel Hajduböszörménybe ment bevásárolni, de több napig nem adott életjelet magáról. E miatt a szülők rosszat sejtve jelentést tettek a rendőrségen. Megállapították, hogy nem tűnt el. Mint-hogy bevásárlásait az egymástól messze lévő tanyákon tette, nem tudott olyan helyre kerülni, hogy szüleit tudassa holletéről. Tegnap aztán a fia haza is tért Debrecenbe.

**Halalozás.** Legmélyebb fájdalomtól lesújtva, de a mindenható Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva bánatos szívvel tudatjuk, felejtethetetlen jó feleségem, szerető édes anyám, nagyamam, leányom, testvérünk, sógoronk és áldott emléktű rokonunk: **Szabó Jánosné szül. Safranka Julianna** áldados életének 51-ik, boldog házasságának 31-ik évében folyó december hó 10-én este 11 órakor, hosszas, de különösen 2 heti súlyos szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó december hó 12-én délután 3 órakor fogjuk, Lorántffy-utca 21. számú házunktól, a rom. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után, a Szent Anna-utca temetőben végső nyugalomra helyezni. Az engedszelő szentünise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért folyó év december hó 14-én délelőtt 8 órakor fog az Egék Urának bemutatattni. Az örök világság fényekedjék neki! Bánatos férje: Szabó János. Gyermekei: Juliska férjével Lengyel Jánossal és kisleányuk Emmuska, Veronka férjével Sárkány Károlyival, Margit, Mariska és katica. Édesatyja: Safranka András. Testvérei: Mariska férjével Póser Józseffel és családjával, József nejevel Szarka Máriaival és családjával, Franciska férjével Dusa Istvánnal és családjával. Sógorsága, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

**Elvesztett gyűjtőiv.** Lázár Jenő, a magán polgári iskola II. osztályu tanulója elvesztette a vakok javára szóló gyűjtőívét. Kéri a megtalálót, hogy adja át a gyűjtőívét az igazgatónak (Csapó-utca 58.), mert a hivatalos elszámoláshoz szükséges.

**A famunkások** ma délutáni 4 órai kezdettel a Munkás-Ötthonban jurtáviróval egybekötött táncmulatságot rendeznek. — Belépő-díj 15 korona. Lesz amerikai árverés, melyen gyönyörű tárgyak kerülnek eladásra.

**Az oláhok orgazdái** A debreceni kir. törvényszék tegnap tárgyalta Bozoki István és felesége bűnügyét. Az ügyészség orgazdasággal vádolta őket, mert tavaly télen az oláh tolvaj katonáktól fát vásároltak. A fát az oláhok a várostól lopták s Bozókikiéknak eladták. A törvényszék orgazdaság miatt bűnösnek mondta ki a házaspárt s fejenként 6—6 havi börtönrre ítélte.

**Aradi riadó száz oláh katonával.** Szegedről jelentik: Az aradi oláh tereparancsnokság december 4-én éjjel riadót fújtatott. A városban elhelyezett négyezernyi katonaságból mindössze száz ember sorakozott a Szabadság-téren, a többi megtagadta az engedelmességet.

**Toroczkai és festőnövendékeinek képkiallítása.** Toroczkai Oszvald és festőnövendékei a kereskedőtársulat disztermében képkiallítást rendeznek, amely minden nap nyitva van reggel 9-től délután 4 óráig. Belépő díj menekült tanulók javára 2 korona, diákjegy 1 korona.

**Rendület a sósorszesz készítéséről.** A népjóléti m. kir. miniszter elrendelte, hogy sósorszesz gyűjtőnéven forgalomba hozott háziszereknek legalább 50 térfogat százalékát tiszta aethylszeszt kell tartalmazni és a készítmény szesz-tartalmát az árufeliraton fel kell tüntetni. A kisebb szesztartalmú készítményeket 30 napon belül be kell vonni a forgalomból.

**Humoros,** adomás, tréfás a most megjelent Bugyi Sándor kalendáriuma. Kapható a Debreceni Újság kiadóhivatalában is, az újságosoknál és Csapó-u. 10. szám.

**Eljegyzés.** Erdői István és Busi Bözsike jegyesek.

**Hogyan juthat olcsón kedves olvasmányokhoz.** Ma, amikor a könyv olyan drága, hogy csak nagyvagyonosok vehetik meg, egyszerre két regényt olvashat ön a karácsonyra megjelenő Családi Kör szépirodalmi hetilapban. Az egyik eredeti magyar regény, a másik egy híres és kedvelt francia író munkája, amely magyar nyelven először a Családi Kör-ben jelenik meg. Jegyeztesse elő magának idejében a Családi Kört a Debreceni Újság kiadóhivatalában, vagy a lapkihordónál, hogy minden vasárnap megkaphassa a Családi Kört a Debreceni Újsághoz mellékelve. A Családi Kör ára 5 korona.

**Eljegyzés.** Rác Gábor és Barna Juliska jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

**Művészeti és iparművészeti műterem Debrecenben.** A műértő és művészetet kedvelő közönség figyelmét felhívjuk a Pálffy nővérek állandó iparművészeti kiállítására és karácsonyi vásárjára Debrecenben. Műtermük lakásukon Burgondia-u. ca. 4. szám alatt van nyitva hétköznapokon d. e. 10—1-ig az érdeklődők és megrendelők számára. Szekrények, asztalok, falak telve vannak színes szép holmival. Nagy batik terítők, lámpa ernyők, nyakkendőök batik selyem férfi tárcák. Finom ékszer és cigarettadobozok. Párnák, fali szőnyegek selyemből vagy applikációs munkával. Kézimunka dobozok, bonbonierek, író-asztali noteszek. Aki szereti a szepet és gyönyörködni akar vagy különösen most karácsony előtt vásárolni, annak a Pálffy nővérek iparművészeti műtermét a legmelegebben figyelmébe ajánljuk.

**A katonazenekar hangversenye.** Kedden este 8 órai kezdettel a Hungaria kávéházban szép, klasszikus műsorral a katonazenekar hangversenyt tart. A jövedelem a zenealapra fordítatik.

**Ügyvédi hír.** Dr. K. Szentmiklósi Nagy Zoltán, aki az itelötáblánál volt tanácsjegyző, ügyvédi irodáját Széchenyi utca 4. szám alatt megnyitotta.

**Ertesítés.** A Keresztény Fatermelő Szövetkezet elleni ügyben megbízóimat felkérem, hogy a választévele végett folyó hó 12-én vasárnap délelőtt 11 órakor irodámban megjelenni sziveskedjenek. Dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna u. 8. sz.

**A „Napsugár“ karácsonyi műtárgyárverése** mindennemű antik, vagy modern művészi becsű használati vagy luxustárgyat átvesz a Napsugár kiadóhivatala: Piac-u. 10. I. Hivatalos órák 9—2-ig. Árverés 21-én délután 4 órakor.

**A „Move-bazár“** december hó 15-én megnyílik, a helyiség, hol a tárgyak elhelyezése történik, egy pár nap múlva közölve lesz. Ne vásároljon senki másutt, csak a „Move“ bazárban.

**Köszönetnyilvánítás.** Felejtethetetlen drága jó férjem és szerető édes atyáink elhunytá alkalmából nagyszámú rokonaink jó barátaink s az elhunyt tisztelői részéről nyilvánított részvételt ezuton mondunk hálás köszönetet. Debrecen, 1920. dec. 10-én. Öz. Polgáry Bálintné és gyermekei.

**A legolcsóbb és legszebb karácsonyi ajándék** a könyv. Óriási választékban kaphatók, mesekönyvek, ifjúsági iratok, diszmuvek, regények és képeskönyvek, Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac utca 8. szám.

**Táncestély.** Gazdálkodó (Polgár ifjak) táncanfolyamának kispórábálja e hó 15-én, szerdán lesz a „Royal“ szálló disztermében. Kezdeté d. u. 3 órakor, melyre az érdeklődőket ezuton hívom meg. Tisztelettel ifj. Schaff János tánc-tanító.

**Karácsonyfadiszek,** levélpapírok, társasjátékok, Rózsavölgyi album és bárhol hirdett karácsonyi ajándék tárgyak a legolcsóbban Csáthy-nál kaphatók, Piac utca 8. sz.

Szirek András uri és egyenruha szabó, katonai felszerelések és egyenruházati sapkák raktára Szent Anna-u. 1.

Veszek minden nagyságban vastag kárpát üvegeket, cégtáblákat vastag üveg-  
ből. Sipkovits Béla üvegcsiszoló és tükör-  
fonosorozási vállalk. Szív-utca 14.

Karácsonyra Antalfynál vásároljon könyv, papír, zeneműveket. Állandó képviselő. Orosz úrak, szolid kiszolgálás. Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Van még raktáron új cserépkályha, lakareztűzhely. Elváltak átalakításokat és javításokat is. Kráich Károly cserépkályha raktár. Piac-utca 89.

Dr. Josa Ödön (Battányi-utca 11.) vendéglését ismét megkezdte.

Margit-fürdő állandóan nyitva. Telefon szám 44.

Állandóan kellemesen fűtve van Lénner és Berzsei főnyaképfűtési műterem, Csapo-utca 1.

Bélelt bőr, krémes, trüko és kötött kényű, felek, illatszerek, friss gummitárcák, harisnya és fűszekélytűk, nadrágtartók érkeztek Vitarisnál, Piac-utca 16.

Karácsonyi ajándékok (fenyérfeltelekben Lénner és Berzseinél, Csapo-utca 1. számon).

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő teremtés és Hóra kézimunka-teremtés (főhememű javítóval).

Női és leányka felöltők és teli kabátok, ruhák és blúzok nagy mennyiségben érkeztek Frank Sándor női felöltő ruházataiban, Piac 42.

Vasbeton építményeket és börtartályokat tervez és készít Szilágyi János műépítész, Külsővásártér 19.

Ifj. Schaff János táncintézetében a „Royal”-ban az új tanfolyam a hó 13-án, hétfőn veszi kezdetét. Gazdálkodó (Polgar) ifjak részére d. u. 5-7 óráig, ináros és kereskedő ifjak részére este 8-10 óráig. Minden vasárnap nagy tánc-estély este 6 óráig. Beleépődij vizsgálati adóval együtt 10 K.

Karácsonyra: Imakönyvek, levélpapírok, festők készletek, eredeti olajművész festmények, albumok, emlékkönyvek, játékok, karácsonyi díszek, gyertyák Betlehemnek és zenealbumok nagy választékban kaphatók Antalfy könyvkereskedésében Sz. Anna és Varga-u. sarok.

### Színház.

**Heti műsor.**  
**Csokonai-színház.**  
Vasárnap délután: Ocskay brigadéros, szimf.  
Vasárnap este: Tündérlak Magyarhonban. Énekes vigjáték.  
Hétfőn: Rákóczi est. Börtel szimf.  
Kedden: Rákóczi est. Börtel szimf.  
Szerdán: Maria de Carmen. Énekes szimf.

### Rákóczi est.

Kellemes színházi estiben lesz része Debrecen város hazafias közönségének hétfőn és kedden este a Csokonai színházban. Még mindig kellemesen gondolunk vissza a „Régi erdélyi lakodalom”-ra. Most ugyancsak személyes szereplők az öreg Csokonai-színház deszkáin, hogy ndvöszöljék Debrecen város hazafias közönségét. Ugy hisszük, hogy nem fogunk üres helyet látni, reméljük, hogy a tiszta magyar művészt élvezni fogja mindenki és megelégedetten távozik a színházból, honorálva a rendezőség fáradozásait. Örülhet mindenki, aki egy pár állással hozzájárulhat ahhoz a nemzeti célhoz, amely feladatát az úgyzáró maga elé, hogy a tájaidonából kivert magyar testvéreinknek akik a szent karácsony, este a hideg vagonokban fázva és arván töltik a szeretet adományokkal enyhítve koll azert, mert magukat magyaroknak nevezik. Testvéreink segítségét a díjakat

arra, hogy milyen jól esnek nekik az, hogy ha hasonló esetben beko-pogtátma hozzátok a hideg vagonokba a felebaráti szeretet nemes áldozat kezeisége.

Jegyek a mai nap Bódog cukrászdájában, előadás napjain pedig a színház pénztáránál válthatók, de már csak egy pár földszint ülőhely van a második napra.

A jötekony ceira felhíftetések hárlapilag nyugtáztatnak.  
A színház mindkét este teljesen fűtve lesz.

**A máv. műhelyi Egyetértés színjátszó társasága** által f. hó 18-19-én a Vigszínházban tartandó jötekonyceü előadásra „Az elmúlt harangok”-ból serényen folynak a próbák. A szerepek a legjobb kezekben vannak s az érdeklődés az előadás iránt igen nagy. Az Egyetértés színjátszó társasága ezuttal is következetes óhaját multjához maradni s az „Elmúlt harangok”-at olyan gondos és meglegő kiállításban hozza színre, hogy a műértő közönség egy élvezetes és tökéletes előadást fog végig nézni. A társulat agilis vezetősege mindent elkövet, hogy Debrecen város műértő közönsége további támogatást kiérdemelje, különösen ezen előadásaival — amelynek jövedelméből az oláhok által szétült színpadát óhajlja helyre állítani.

**A Csokonai színház jelentése.** Vasárnap d. u. mérsékelt helyarakkal Kardos Geza lép fel az „Ocskay brigadéros”-ban. Betegsége után ez az első fellépése. — „Este Tündérlak Magyarhonban” c. énekes-táncos vigjáték megy. Bódog, Szalma, Szégyi, László, Hel-tay, Utassy Ida és Székely Zizi játszanak a darabban. — Szerdán, 15-én C. börtelben mutatja be a Csokonai színház a budapesti Magyar színház nagyszerű zenés drámáját, a „Maria de Carmen”-t.

**Debreceniek vendégszerelése** — Nyiregyháza. Holnap, hétfőn a debreceni színtársulat négy tagja vendégsze-repel Nyiregyháza: Kardos Geza, Székely Zizi, Szégyi Jenő és Hel-tay Andor. A heidelbergi diákélet című színműben lépnek fel és vendégjátékuk iránt Nyiregyháza rendkívül nagy az érdeklődés.

**Szavazati lázban van Debrecen,** mert „Ki a legszebb nő?” című pályázat folyik a Debreceni Hét Színházi Újságban!

**A „Rózsika” vasárnapon** f. hó 12-én kétszer kerül színre a Vigszínházban. Délután 3-kor lezállított és este 7-kor rendez hely-arakkal. A gyönyörű kis elötképet nagy lelkeséssel fogadta tegnap a közönség.

## HOLZER

divatházban, Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 9.  
**nagy karácsonyi occasió**

kosztümök, föltetek, paléok, pongvólok, kalapok, bundák, szőrmé gerinturák és szőrmé-paléok

mélyen lezállított árákon!

Videki rendeléseket pontosan eszkhözölük

**Eladó** Csapó- és Pocsirta utca sarokán lévő oo oo  
**hatalmas nagy ház**

3rendelték és 3 nagy bolt és 1 gyűjtszertári üzlethelyiséggel.

**Értekezni lehet Miklós-u. 7.**

## Gazdaság.

### Gazdasági tanfolyam Püspökladányban.

A földművelésügyi miniszter a nagy vilá-géget megelőző minden telen szokásos téli gazdasági tanfolyamok szervezését újból elrendelte.

Hajdúvármegyében a gazdasági tanfolyam megtartására a vármegyei gazdasági egyesület elnökségével történt megállapodás alapján tett javaslatra Püspökladány közöset jelölte ki a miniszter s a tanfolyam megtartásával Wolszky Györgőt, a debreceni református tanítóképző intézethez beosztott m. kir. gazdasági tanárt bízza meg.

A tanfolyam 12 hétre terjed. Hetenkint 2-2 előadással; az előadásokat kedden és csütörtökön délután 5-7-ig tartja meg a közösethöz tanácskozó termében a tanfolyam előadó tanára.

A tanfolyam célja: a kisgazdák gazdasági életének okosabbra tétele s ennek kapcsán a kisgazdák jövedelme fokozásának előmozdítása. Ezért a tanfolyam tanítási anyaga kiterjed a kisbirtokon folytatható gazdasági tevékenység minden ágazatára.

A tanfolyam látogatása díjmentes.

A Püspökladány közösetben szervezett tanfolyam megnyitása folyó hó 2-án történt, amikor is Nagy Sándor községi főjegyző, rámutatván a mezőgazdasági létön megkívánt fokozott mérvű haladásnak, a nemzet életére felelősséget vállalva jelentőségére, felhívta a megjelölt kisgazdákat, hogy az előadásokat szorgalmasan látogassák.

Ezután Wolszky tanár megtartotta első előadását a termőföld keletkezéséről s az alkotó részéről, a talajszárazságról és a művelésükkel követhető okirásokról.

A jelenlévő kisgazdák nagy figyelemmel hallgatták az előadást s annak befejeztével biztosították az előadót, hogy szorgalmasan eljárjanak az előadásokra.

**A rossz időjárás hátráltatja az őszi munkát.** Az időjárás a mezőgazdaságra hátrányos. A homokoslat a munka idején igen zord volt és a súlyos fagy lehetlenné tett minden mezei munkát. A november olyan hideg volt, amit Magyarországon eddig ritkán észleltek. Csapadék olyan keves volt, ami számításba sem jöhet.

**Indítvány a műtrágya gyártásának államosításáról.** Berlinből jelentük: A birodalmi gyűlésen indítványt terjesztettek be, hogy a műtrágya gyártását és forgalmahozatát a birodalom vegye át.

**Bevonják a kinostári lovakat.** A kötelezően ellenében tartásra a gazdákhoz kiadott lovakat kormányrendelet értelmében bevonják.

**Szülőfelülvizsát kölesön.** A szülő-gazdák a szülő felhívására nagyobb kölcsönt akarnak fölvenni. Ugy számítják, hogy Csokonai-Magyarországon azonnal be-felépítést igényel mintegy 18.000 hold. A felhívás költsége holdanként 40-45.000 korona. A felhíváshoz amerikai oltványt vagy magyarországi dugványt használnak. A vállalat alapításában résztvevőnek a borkereskedők is.

**Védkezés a mérhévész ellen.** A földművelésügyi miniszter rendelkezést adott ki, amelyben a keleti mérhévész behurcolásának megakadályozásából a legfontosabb követelmények a következők: a mérhévész szőke továbbá az általa hozott minden tárgy, metórára levő területen a mérhévész-összeírás. Az összeírás célja az, hogy az állomány nyilvántartásával a csapadékot lehetlenné tegyék.

## OLAJMALOM

mindennemű olajosmagvak fel-dolgozását olajos fűtőtelek mellett vállalja.

Hajdumonyi Vasöntőde és Csapgyár Olajmalma.

Ujvárosi-ut 5. (Csapókladány m. Hét) Telefon 14-01.

## Eladó ház

450 négyzetméter telekkel, amely lakásoknak vagy gazdaságok-nak is gyón alkalmas. Van rajta egy szoba, konyha, egy kúton szoba, nagy itató, sörtes ólak, barnaföld, egy nagy deszkaszín, pinc, jövendő kút, azonnal el-foglalható szoba.

Cím megtudható a kiadóhivatalban

# Karácsonyfa!

nagyválasztékban kapható

**Barkó Antal** fűszerkereskedőnél **MESZENA-UTCA 1.**

Ugyanott

## Karácsonyi cukorkák!

Debrecen egy nagykiterjedésű, kitűnő menettel, régi

**képes heti lap vállalata**

családi körülmények miatt sürgősen **átadó!**

Cím a kiadóban

## Figyelem!

**Asztal és tornyos konyhák** készen és o csón kaphatók és megrendelhetőek. Mi denféle lakatos munkát jutányosan kézitek.

**Tóth László lakatosmester** H. név-d-u ca 2. szám.

## Parcellázás

házhelyeknek Budapest környékén Búvásvölgy, Dunatetőny, Órszentmihály, Pöcel és Balatonon.

H. lyi megbízott

**Onossay István**

Nap-utca 9. sz.

ahol teljes felvilágosítás kapható.

## Eladó ház!

Róter-utca 2. sz. alatt hatalmas modern épület, vendéglői helyiséggel. All pedig egy sötétszobát, három venter-szobát, három vendéglői lakást, villanyvilágítással. Vendéglősöknök különösen alkalmas. Hozzá-tartozik 340 négyzetméter terület. Értekezni lehet dr. DEBRECZENYI BARNÁ ügyvédnél a debreceni első lakórendelvényi ügyészi hivatalnál Piac u. 22. i. em.

## Munkásokat Fafuvarosokat Fuskózókat Favágókat Kocsisokat

teljesen a nagyérdőei érdekeivel

## Eladó

37 és 41. kat. hold egy tagban lévő prima szántóföld

mely kertészgazdaságnak is könnyen be-rendeázható. Épület nincsen. Értekezni dr. Nagy István ügyvéd irodájában, Debrecen, Szent-Anna-u. 8.

## Debrecen közelében

harminc-negyven holdnyi

## tanyabirtokot

keresek megvételre

Felvilágosítás a kiadóhivatalban nyírlhető

# Gyümölcsiz

alkalmazott, legjobb minőségű  
kilónként kimérve 44 K.

**Piac-utca 13 sz.**

**Cipőkereskedők-, szövethuzatek- és gazdaságoknak**

szíves figyelmébe ajánljuk mindenféle bel- és külső cipőanyagunkat, valamint munkásoknak.

Ocsó árak!

Árnyalítás utánvét mellett történik

**Davidovits és Társai**  
cipőnagykereskedők  
Budapest, VI. Király-u. 16., II. udvar

## Meghívó.

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete a folyó hó 12-én, vasárnap 11 órai évi rendes közgyűlését a Debreceni Gazdák Bankja nagy tanácskozó termében tartja, melyre az összes tagok ezenel meghívottnak.

- Tisztelettel  
**Suhajda Béla** elnök.
- TÁRGYSOROZAT:**
1. Elnöki jelentés.
  2. 1918. és 1919. évi zárszámadás előterjesztése.
  3. A költség előirányzat előterjesztése.
  4. Választmány javaslata a tagsági díjakra vonatkozólag.
  5. Az alapszabály 3. § 4) pontjának módosítása.
  6. Az elnök és társelnök, valamint a választmányi tagok, számvizsgálók, jogtanácsos megválasztása.
  7. Jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldetése.
- Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete.

## Nagy Karácsonyi Vásár!

Női felöltők,  
ostiműk, ruhák,  
pongyolák, b'onsok  
mélyen leszállított áron kapható

**Barta Ferenczné**  
nőidivat üzletében  
**Piac-utca 55 szám alatt**



**MAGNÁS CIPŐ CRÉMET HASZNÁLJON, MERT NINCSEN JOBB AVILÁGON**

**Elvennem**  
azon független vidéki nő, kinek nagyobb háza szőlője van, én 32 éves magas sertés kereskedő vagyok. Levelet 'Ujévi aszszony' jellegre a kiadóba kérek. 9285

## Ajánlat

**Kusfűstölést**  
elfogad Szűcs hentes, Nagy Pál 9. Trnka malom mellett.

**Tűzhelyek,**  
darálók, sziták, rosták, fűstcsövek, fedélpapírok Nagy vasüzletében, Csapó-utca 68. 2139

**Szaloncukor**  
készítést lakáson elvállalom, Meszema-utca 22 sz. 9143

**Szűrt**  
adok újat, csöves tengeriért Diszes kocsiszűr kapható, Bethlen 66. 9155

**Eloszerélnem**  
Miklós-utca elején lévő 3 szobás lakásomat 3 vagy 4 szobás modern lakással ráfizetéssel, Piac-utca vagy ahhoz közel, cím a kiadóban 9201

**Kocsisnak**  
majorosnak, vincernek, csösznek beállók Uri Károly, gróf Vecsey 27 9200

**Tengerit**  
adok fáért, Baross-utca 11., kapualatt jobbra. 9215

**Gallérok,**  
kézeltet még elvállalunk az ünnepre tisztítás végett, Vár-u. 8. Mosoda. 9216

**Egy**  
szobát, konyhát cserélek kis üzletért, Darabos-utca 27. Molnárné 9234

**Avas**  
szalonna kapható Nagy Lajosnál, Hatvan-utca 53. 9188

**Szabászati**  
tanfolyamra tanítványok felvételnek Jezericzky né Bogdányi R. női szabó, Miklós-utca 43. Mindenféle női ruhák készítését elvállalom, férheműt is. 9257

**Teljes**  
ellátással bent lakásra intelligens embereket elfogadok, cím a kiadóban, 9267

**Egy**  
szoba, konyha átadó, Darabos 27., Molnárné. 9270

**Társulnék**  
40-50.000 koronával és közreműködéssel reális üzlethez, cím a kiadóban. 2137

**Nagyobb**  
bérházban házigondnok teendőket vállal Erdélyből menekült állam tisztviselő. Címe kiadóhivatalban. 2136

**Egy**  
számadókondást konvencióra, egy bojtárt pénzfizetésre, egy 15 éves értelmes fiút könnyű házimunkákra ujesztendőre elfogadok. Értekezés délelőtt, Király-utca 9. 9120

**Pénzkiosztó**  
törlesztést is folyósítatok hátra, földre, felvilágosítás díjmentes. Pakaly, Csapó-utca 19. Keresztépület. 9108

**Aki**  
hajlandó 3 szobás, konyhás lakását elcserélni 2 szobás, konyhás lakásért, sertés tartást előnyösen engedek tartani, cím a kiadóba. Varga-utca 34. szám, Molnárné Imre. 9065

**Megrendelésre**  
készíték afric és lőszörmadracokat, elvállalok madrac frissítéseket, butor javításokat jutányosan, Arany János 36. Kárpitos műhely. 9023

**Vasbeton**  
borítványokat és mindenféle vasbeton munkákat vállal Kovács József kéműves-mester, Garai-u. 22. 9290

**Fuvarozást**  
tűzfát, szemetet, költözőkdest vállal, Nyugoti-utca 40. 2296

**Butorozott**  
utcai szoba egy-két ur részér azonnal kiadó, cím a kiadóban. 9288

**Olosó**  
fuvarozás, fát, házi szemetet, trágyát és költözőkdest elvállalok, cím Csapó-utca 100 sz. 2294

**Birtok**  
Debrecen alatt 56. hold bérbe átadó megudható Dégenfeld-tér 10. Kávémezőben. 9288

**Kosztot**  
adok bent mosással heti 200 koronáért, Méliusz-tér 10. 2288

**Ma**  
vasárnap, nagy hurka este lesz Csapó-u. 99. sz. vendéglőben, örv Wattayné. 9283

**2 férfi**  
kvártélyt vagy teljes ellátást haphat, cím a kiadóhivatalban. 2295

**Mikropérosi-ut**  
jobbrol 9. szám egy kész hízót elcserélek egy hasas kocáért. 9287

**Jó**  
házikoszt kapható abonenteket vállalok, Dégenfeld-tér 10. Kávéforrás. 9279

**Ezer**  
koronát fizetek annak, aki egy szobát vagy pince lakást és fűkamarát át enged a városban magános nőnek, cím Zöldfa-utca 9. sz., pince lakás, Peszlénné. 2292

**Fiatal**  
asszony 3 éves fiával ajánlkozok magános ur nőhöz, vagy idősebb urhoz esetleg ur házhöz kevés fizetésért és jó bánáért minden házi dolgot végez. Cím a kiadóhivatalban. 9282

**Mangalica**  
kan sertésemet ajánlom a sertés tenyésztők figyelmébe, Péterfia-u. 26. 9284

**Csekély**  
házi dologért szabni tanítok, Miklós-utca 43. 9256

**Paplanvarrodámban**  
3000 koronáért új glott, 5000 koronáért új selyem paplanok kaphatók, rendelhetők. Javított tisztított alakítok, ócska vattát paplanokat veszek. Debreceni Lajos Kossuth 11. 9264

**Házvesztőnőnek**  
menne intelligens nő, magános urnőhöz vagy urhoz esetleg vidékre is ajánlatot 'Arva' jellegre. 9271

**Közeli**  
vidéki városban, egyedülálló hölgyfodrász és manicűr terem átvehető, cím a kiadóhivatalban. 9064

## Kereslet

**Jégvágáshoz**  
munkások és fuvarozók kerestetnek. Széchenyi-u. 22. 9018

**Ügyes**  
fiatal nő szobaleánynak egész napra könnyűvel jelentkezzen, kint lakással. Piac-utca 30. sz. Hegedűs. 9096

**Kovács**  
segédet, nőtlent, keresek gazdaságba, egész évre. Csakis olyan alkalmazható, aki elsőrendű lóvasaló. Cím Vágó Andor gépész, Ujfehértó, Kapitánytanya. 9109

**Keresek**  
megvétele 60-70 méter dr ifonalat, kerítésnek. — Ugyanott eladó egy alig használt női posztóruha. Széchenyi-utca 21., emelet. 9206

**Egy**  
tisztességes kifutó felvételik. — Varga butorüzlet, Piac-utca 44. 9211

**Gyakorlott**  
gépes leányok és gomblyuk kőto azonnal felvételnek. Kossuth-utca 13. 9207

**Takarítónő**  
reggeli egy órai elfoglaltságra felvételik. Piac-u. 31 ügyvédi iroda. 9205

**Vendéglőbe**  
szakácsnő keresek dec. 15-iki belépésre. Jelentkezni lehet Homokkert-utca 3 sz. 9240

**Ki tud róla?**  
Fekete Béla 3. honvéd gy. ezredbeli szakaszvezető a Nikolsk-Usureski fogolytáborban volt. Kértek az értesítést Hatvan-utca 21. sz. alá (oldalépület III.) megadni. 9198

**Mindenes**  
szakácsnő ur házhöz mielőbbi belépésre jelentkezzen Péterfia 31. keresztépület. 9196

**Szoptató**  
dajkát keresek négy hónapos gyermekhez. Szent-Anna-utca 7 sz. I. emelet. 9273

**Olyan**  
társat keres gazdatiszt övegye, kinek mellékutcán vagy közeli kertben alkalmas helye van, hol sertést majorságot nevelne, hízalma részben. Cím a kiadóban. 9185

**Szakmányos**  
szőlőmunkás felvételik 5 hold szőlő után. Kossuthkert, Rázsó Gyula-utca 4. 9080

**Gyermektelen**  
idősebb házaspárnál házigondnői állást keres középkorú németül is beszélő urinő. Főfeltétel jó bánásmód. Jelige 'Kifogástalan'. 9193

**Bejáró**  
főzőnő felvételik esetleg 10-től 3-ig. Arany János-u 11 sz. alatt. 9178

**Nőihaj**  
hulladékot veszek, hajmunkát olcsón elvállalok. Női fodrászterem, Hatvan-u. 16. 9190

**Egy**  
mindenes család vagy bejárónő felvételik. Killek, Vörösmarthy-u. 4. 9180

**Fűszer**  
és csemege üzletembe tanult vagy kifutót felveszek Szekeres, Csemete-utca 19. 9079

**Gyakorlott**  
gépes leányt és tanuló keresek fehérmű varráshoz Várady Róza, Csapó-utca 32. 9141

**Fiatal**  
ember keres butorozott szobát esetleg szoba konyhát. Butorozatlan is jó jellegre a kiadóba. 9164

**Laboráns**  
leány felvételik. Isteni gondviselésé győgszertár, Homokkert-utca 109. 9158

**Tisztességes**  
17-18 éves fiút, ki tehnet is tud fejni, kocsisnak felveszek. Berényi, Kossuth-utca 61. 9172

**Huszárönkéntes**  
január 10-re ur családnál hónapos szobát keres. Ajánlatokat borítékban Varga ügyvédhez, Battyányi-u. 1. kérek. 9133

**Kertész**  
pár, gyermektelen, felvételik. István-u. 49. 9140

**A gazdaközönség figyelmébe!**

**Bérontést**

8 napon belüli szállításra vállal, ócska törött öntött géprezseket magas áron vásárol a

Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részv.-társ. Vasöntődjé.

**Oszták-magyar bank.**

1920. december 18-án, szombaton délelőtt 11 órakor a bécsi 'Konzerthaus' középűdő termében (III., Lothringerstrasse 20.)

**az Oszták-magyar bank közgyűlésének rendkívüli ülése**  
tartatik meg.

A közgyűlés ezen rendkívüli ülésében a bankalapszabályok 14. cikke értelmében csak azon részvényesek vehetnek részt, kik a közgyűlésnek ez évi rendes ülésében is résztvenni jogosítva lettek volna.

A közgyűlés azon tagjai, kik 1919. november 30-ára részvényeiket felvették és még újabb le nem tették, ezennel felkéretnek, hogy azokat a közgyűlés rendkívüli ülésében való részvétel végett a részvényesek folytonos birto lésának igazolása céljából legkésőbb 1920. december 10-ig a bank bécsi letéti osztályánál vagy a budapesti főintézetnél vagy a bank fiókintézetének egyikénél újlag letegyék.

A napirend és a belépti jegyek a rendkívüli közgyűlés tagjainak idejkorán meg tognak küldetni.

Bécs, 1920. évi december hó 1-én.

**OSZTRÁK-MAGYAR BANK**  
Spitzmüller, kormányzó.  
Josipovich, Rapp, főtanácsos, vezérutkáár

**Ij. NIKNÁRY LÁSZLÓ műszaki üzlete**

Hatvan-utca 1. sz. Püspöki palota. Bejárat a II. kapun.

Gőz-, gáz- és légszusz-szorelvények és berendezési tárgyak, szivattyúk, szereszmok, gépek és műszaki cikkek raktára.

Világító, fűtő és kenő anyagok. — Malom berendezések.

Tervrajz és költségvetés díjtalan.

Orvosi szerek: orr zuhanyosó, férfi és női urinál, műszer és gonytál állandóan raktáron.

Mindenféle gépeket veszek, bizományba is.

Tanuló fizetéssel felvétetik. Adorján Jenő fűszer és gyarmatáru nagykereskedőnél, Piac-utca 83. szám. 9183

Egy tisztességes és megbízható leányt gyermektelen úri családhoz Budapestre keresek. Jelentkezni Piac-utca 89. sz. keresztpótlát udvar. 9170

Társat keresek 6-800 ezer koronával kereskedőhöz. Pénz biztosítva, nagy százalék jövedelemmel. Cím a kiadóhivatalban. 9167

Jobb családdal keresek megbízható nőstől leányt vagy asszonyt. Lda gyermekkel eljött tud bámulni és a főzéshez ért. Arany János-u. 10. udvari lakás. 9162

Komoly úri leány ismeretséget keresem. Kiváló oktatást együtt tanulhatok az esti órákban. Levelet teljes címmel "Uri úr" jellegre a kiadóba kerek. 9258

Keresek egy házasasszonyt, ki iródi tevékenységben, ugyanint gyorsírás, gépirás és magyar-német levelezésben járatos. Trigárszky Emil, Hunyadi-utca 13. 9272

Előrendű kosztol és lakást keresek intelligens keresztyény családnál. Cím a kiadóban. 9265

Keresek egy ügyes megbízható középkorú asszonyt, házi munkák elvégzésére, ki főzésben is járatos. Vár-utca 11. 9272

Asztalos tanuló felvétetik bentkiosztóra vagy fizetéssel. Szent-Anna-utca 6. 9263

Szakácsnőt jól főző kettőtagú úri családnak keresek. Molnár Lipót, Piac-u. 40. 9236

Kertész keresztyén. Részletek megbeszélhetők. Simonyi-utca 3. szám alatt. 9268

Keresztyén egy 10-15 lőeres cseplő kátrán használati díj mellett, tűnargépek helyettesítésére. Értekezni lehet Vigkedvő Mihály-utca 26. 9265

Elvesszett esztortókön reggel Burgundiától a vasúti fekete róka női boa. Megtaláló vagy nyomonvezető magas jutalomba részesül. Mezey szándos, Kálmán kórház. 9197

Megvételre keresek 41 számu koronát. Cím: Varga, Deák Ferenc-utca 4. 9218

Egy minden leány háztartáshoz felvétetik. Tökéletes fenyképeszmet. Egyháztér 3. sz. 9229

Elvesszett egy pénzárca matokkal együtt a megtaláló jutalmába részesül. Dégenfeld-tér 5. szám. 9246

Karékgyártó segéd állandó munkára felvétetik. Kezesség Ferenc, Márton Kálmán-u. 6. 9223

Házmester gyermektelen, azonnali beköltözésre felvétetik. Varga-utca 35., jelentkezés hétfőn 9241

Mindenes főzőnőt vagy szakácsnőt azonnala keresek. Cím a kiadóhivatalban 9248

Vistartányt veszek. Garveus szivattyú eladó. Cím a kiadóhivatalban. 9214

**MEGKEZDŐDÖTT a Karácsonyi vásár dr. Hegedűsné** gyermek divatüzletében SIMONYI-UTCA 2  
1. galkalmasabb ajándékok szőv trümfés, svetter ajándékok és kitűnő háziasszonygyőrnőre szűkítő Dunel és double panel ruhacsukák a legolcsóbban itt szerzhető be.

**Előrendű** cipész segéd felvétetik Dregán építészalonjában. Kurucz-utca 5. 9299

**Kooslsok** és munkálások magas fizetéssel felvétetik. Teleki-utca 100. 9293

**Közérdeklő** találmány megvalósításához jövedelű társat keresek. Megkereséshez "Köcsköt néküll" tökéletesítés" jelleg alatt a kiadóhivatal továbbít. 9289

**Pénztárnoknő** jó családból, nagyobb üzlethez felhelyező kaméval felvétetik. Gépirás, jó számolás és jó írással esetleg könyvelésben járatos mag kívánlatok. Ajánlatokat "Pénztárnoknő" jellegre a kiadóba kérések. 9079

**Kárpitos** munkákat legjobbanvalóan vállalkoz. Erős Sándor Arany János 28. 9047

**Üvegköt** veszünk, felírt és litereseket tiszta állapotban. Fűszerkereskedelmi részv. Piac-utca 41. 9114

**Veszünk** mindenféle üvegköt, leher és barna színben. "Starka" rum és kőgyár, Debrecen Bethlen-utca 10. 9117

**Szakácsnő** rendszer házi közeli főzésre 22 személyre megfelelő fizetéssel felvétetik. délután 2-6 óráig. Szepességi-u. 33. 9101

**Mindenes** lakásműve megfelelő fizetéssel felvétetik. Szepességi utca 33. sz. délután 2-6 óráig. 9100

**Munkások** akasztások kátránoláshoz, közel a város alá. Önként 600 korona fizetésre felvétetik. "Hangya" fűtelep Margit téri 5. mellett. 9146

**Fajkát** 17. sz. 1. évesig, tiszta vérű mongolcát, felkelt keresek megvételre. Engel, Verbelet-utca 8. 9132

**Mindenes** főzőnő jó fizetéssel felvétetik. Róvi, Hatvan-utca 76. 9161

**Eladás**  
**Hálószobák.** ebédok, hencser takaróval, függöny, olcsó festett butorok eladók. József király korcsolya 41. 9247

**Köt** hencser eladó. Bercsényi-utca 18. 9233

**Eladó** alig használt pianinó. Hatvan-utca 1. szám 1. kapu. 1. emelet, udvari folyosón 16. ajtó. 9232

**Eladó** alig használt, hálószoba butor, ebédlekedenc és konyha butorok. Arany János-utca 49. keresztpótlát. 9282

**Eladó** egy 11 hónapos sertés. Maróthy György-u. 34. sz. 9300

**Eladó** 35 számu női cipők, egy pár antilop letétes lack félcipő, egy pár francia alkú barnabőr félcipő, egy pár kiváló egy spaghis lackcipő, Mester-utca 3. számu. 9239.

**Egy** gyermek vasgép, madracal, halóval, egy barna selyemruha teljesen új és egy nagy szőnyeg. Nyil-u. 126. sz. 9243.

**Eladó** egy 35 kilg. hízott sertés és egy posztó tölgy bunda. Timár-utca 16. 9242.

**Egy** fotel fürdő kád eladó. Erzsébet-ut 75. 9241.

**Eladó** bar azonnali beköltözéssel Kerekes-telep Szávay Gyula-utca 41. 9277.

**Dió** ki 55 korona. Bab, babakocsi és játékok eladó. Kossuth-u. 67. 9228.

**Egy** egy, asztal és nagy falikör, függő lámpa, Bethlen 33. 9227.

**Fűszer** üzlet vendéglő házzal telepen és Kút-utca ház eladó, értekezni Csapó 79. 9252.

**Eladó** nyelű méter selyem és egy rend selyem bálcsi smolking ruha, Hatvan-u. 25. 9250.

**Műhek** gazdagon betéttel eladók országos méretekben. Hadházi-utca 5. Kórháznál, utcai lakásban. 9250.

**Eladó** Gas Wertheim egy üveges butor, Hatvan-u. 1. 9134.

**Több** ruhamentő férfi és női cipők, gyula, fűrés, Péterfia 12. keresztpótlát 9225.

**Eladó** Holizott elegáns kosztüm, boa, muff. Olajtó 1. vendéglőben. 9286

**Eladó** sűrűszen ketszárnyas ruha szekrény. Károly Ferenc József-ut 26. 9278

**Zongora** eladó. Kishegyesi-ut 33. 9283

**Arany** tölgyből, angol gyűrűvel, eladó. Ára 600 kor. Cím a kiadóhivatalban.

**Használt** és új sparheltet jutányos áron eladók. Széchenyi-u. 6. 9281

**Eladó** plüsch posztó női kabát, rólabőr, cimbalom, játékszerek, babak. Szappanos 7. 9280

**Cserepalkyha,** alig használt, szép, nagy eladó. Széchenyi-ut 16. U 9276

**Modern** látható írású írógép eladó. Szabó Zoltán írógép vállalat, ref. püspöki palota. 9291

**Eladó** egy kis Singer szivarhajós varrógép és egy kör harisnyakötőgép és egy fájenc vízvezetékí kagyló és 2 drb. vastar betoncső, egy öntött kanalis rostély. Kút utca 60. szám. 9298

**Öcska** épület anyag eladó. Kőcska-utca 60. 9297

**Eladó** hencsértakaró, Vigkedvő Mihály-u. 40. lakal. 9289

**Eladó** két egy, két éjjeli szekrény márvánnyal. Bosskay-ter 6. 9284

**Madráok,** agyak, fotelek, tonetszék, szekrény, diványok, asztalok, tikrók stb. eladó. Arany János 36. 9077

**Eladó** egy taligás raf egy meidlinger kályha. Kar-u. 44. 9150

**Kövér** felszentes eladó. heffo reggeli. Ajtó-u. 12. 9151

**Egy** gordonka s régi perzsa szőnyeg eladó. Varga-utca 15. keresztpótlát. 9147

**Eladó** jó karban levő, ocska butorok Károly Ferenc József-ut 30. 9142

**Eladó** Monostorpalvi-ut 24. számu ház. Értekezni Homok-utca 37. szám. 9144

**Egy** női varrógép gyorsan eladó. Vendég-utca 44. 9138

**Nagy** játékasztal eladó. Cím a kiadóban. 9137

**Eladó** birtokok 100 és 150 holdas. épületekkel, azután 40 és 15 hold. Pataky, Csapó-u. 19. 9109

**Kassza** national, jó karban eladó. Eötvös 11. 9032

**Eladó** Csapókert, Kurucz-utca 64. számu ház, gazdálkodónak. hirdalósnak. kertészetre is alkalmas vilány bevezetve és gyűnöléses. 9085

**Eladó** egy modern plüsch divány, egy ebédlekedenc, egy poláriszál (kőrel) és narványlappal és egy sakkasztal. Cím Vigkedvő Mihály-u. 39. 9038

**Eladó ház** hálószoba, konyha, kamara, sertéskert, konyhakert azonnali beköltözhető. Csapókert, Kisfaludi-utca 19. sz. 9036

**Eladó** 700 kilós tüzdes merleg eladó. Teleki-u. 84. 9230

**Egy** nagy asztal, három lencsél, két sütvél, rozvízelegítővel, egy stélás, egy pult, egy merleg és egy kályha eladó. Arany János-utca 27. sz. 9254

**Könyvü** nyitott lejtán és szand lauffer kocsi eladók. Hatvan-utca 22. 9219

**Szép** fekete kosztüm, egy 30 kilós kovács sata eladó. Batthyány-u. 1. Hegedűs. 9251

**Lankaszter** Pieper 16-os jótanban eladó. Jókai-u. 5. 9255

**Eladó** egy nyolcos húzóes cseplő garnitúra. Czakozán, Clayton és Schultze-ort cseplő, Robey Lincón. Dereoske házszám 1645. 9299

**Szép** könyvvállvány, tölgyfa, esztendőzött eladó. Darabos-u. 43. sz. 9275

**Eladó** Csapó-utca 37. ház, Töcskert gyűnöléses és lénczés. Értekezhetni Csapó 44. 9276

**Eladó** szép husvígószék, hentesnek, mécsároznak alkalmas. Pacsirta 44. pincolakás. 9274

**Eladó** liba és sapka, tölgy Jókai-utca 19. 9224

**Női** cipő, új, 36-os magasszárú olcsón eladó. Varga, Piac-utca 44. 9223

**Menyasszonyi** ruha, bálnak is alkalmas eladó. Csonka-u. 2. pincolakás. 9235

**Eladó** huolenn szőnyeg 4 méter 4 rabok. Eötvös 11. sz. 9237

**Egy** darab 2 méteres benyúló ablak eladó. Vigkedvő 12. 9238

**Eladó** 140 kilós fiatal hízott sertés. Homok-utca 28. sz. 9231

**Hálószoba** világosan fényezett új hálószoba eladó. Kigyó-utca 16. 9221

**Tizenkét** sze helyes ezüst ótészék, gyertya és cukortartó eladó. Piac-utca 10. szám. III. em. 9256

**Öntött** vas, díszes csigalepedő eladó. Megtölthető Péterfia 32. szám. 9245

**Takaréktűzhely,** cserépből olcsón eladó. Timár-u. 11. 9202

**Eladó** egy szürkeöltöny, pantalo és csizmadragok, téllakab, gyermek szövetek és cipők karácsonyi ajándék árban. Rákócy-utca 48. 9291

**Száraz** tűzifa, 3 fél öl eladó. Jókai-utca 29. 9204

**Eladó** alig használt szeszkeverő. Bihari-telep, Kovács-u. 3. 9203

**Eladó** alig használt fűszerállvány 117 fűkkel és egy új festett hálószoba butor. Darabos-utca 7. 9217

**Eladó** Wertheim-szekrény, üveges butor. Hatvan-utca 4. sz. 9288

**Egy** 700 kilós tüzdes merleg eladó. Teleki-u. 84. 9230

**Egy** nagy asztal, három lencsél, két sütvél, rozvízelegítővel, egy stélás, egy pult, egy merleg és egy kályha eladó. Arany János-utca 27. sz. 9254

**Könyvü** nyitott lejtán és szand lauffer kocsi eladók. Hatvan-utca 22. 9219

**Szép** fekete kosztüm, egy 30 kilós kovács sata eladó. Batthyány-u. 1. Hegedűs. 9251

**Eladó** hentesüzlet. Ugyanott 15-20 sortés tuzaláshoz fűszert keresek. Cím a kiadóban. 9266

**Farkaskutya** kolyok, kan, fajntáza, negy hónapos eladó. Cím a kiadóban. 9262

**Vaskerítés,** szép munka, eladó. Cím a kiadóhivatalban. 9261

**Remington** írógép eladó. Láthatatlan írású. Csaknem új. Cím a kiadóhivatalban. 9259

**Új** modern szifon, agy, székek, festett, egy ajtóra felezerelhető kinyakó ajvány olcsón eladó. Bercsényi-u. 46. 9253

**Köt** garnitúra butor, nappaliba való, egyszerűbb eladó. Cím a kiadóban. 9260

**Eladó** új és használt butorok, diványok, hencserel. Veszek mindenféle használt butorokat VI. k. Zápolya-u. 19. 8233

**Eladó** elegáns gyermekkoosik, butorlélek. Mindennemű használt ingóságot veszek. Pribl, Csapó 28. 6038

**Eladó** 16. H. P. benzín lokomobill, cukrász és mézeskalács barenedezések. Bihari-telep, Onossai-utca 17. 8892

**Szöllő** Hadházon, vasúthoz közel, kiváló bõtermő, 670 négy-szögöl eladó, Pallagon 40 métermázsza széma és buk. könyös zab eladó. Értekezhetni 11-1 óráig. Péterfia 25., udvari emelet. 9076

**Eladó** egy kitűnő állapotban levő angol inokett garnitúra, egy divány és negy fotel. Cím a kiadóhivatalban. 9105

**Viasz,** benzinnmotor, szeszkeverő, fűvágógép eladó. Vendég-utca 72. 9145

**Dizsnók** kihzottak eladók. Bercs-hordékert bármilyen dielmászeri adok. Széchenyi-ut 14. 9146

**Szöllő** kis nyaralóval és egy telepi ház átvehető azonnal Kólcson Segélyzóban. 9145

**Egy** olcsó öntött kályha eladó. Erzsébet-u. 42. sz. 9183

**Eladó** 2 hektó kertű új bor. Kólcsey-u. 3. 9169

**Egy** jó hang hegedő eladó. Karócsa 1. sz. 9167

**Olosó ház** melyen leszállított árért, elköltözés miatt sürgősegg eladó. Csapókert, Apponyi-utca 40. Azonnal beköltözhető. 9078

**Eladó** háló, ebédli, szalongarnitúra, hencserel, diványok, sznyhabrendezés és olcsó használt butorok. József kir. herceg 20. 9144

**Eladó** egészen új női bálókabát, csmorcsipke, nyakkezdők. Péterfia 13. kapu alatt. 9134

**Finom** elegáns téllakabát eladó. Nyugoti-utca 36. sz. alatt. 9189

**Eladó** egy négyülésű butor. Albi kocsigyártónál. Mester-u. 36. 9209

**Eladó** mez. Hatvan-utcai kert, Góhór-utca 19. 9214

**Alig** használt finom öltöny kinyűvés mellett eladó. Cím a kiadóban. 9276

**Köt** darab 100-100 kilós kover malac eladó. Vendég-utca 56. szám. 9202

**Egy** élarusitóbódé van eladó. Értekezni lehet. Kőcska-utca 31. 9205

**Föld** föld 161 négy-szögöl konyhai veteményes. Libakert, Viola-u. 11. sz. 9204

**Eladó** egy proesszóvet paplan egész tiszta és gerendának fenyefta. Cím a kiadóban. 9212

**Eladó** egy oldal prima szalonna. Töcskert, Nemes-utca 15. szám. 9208

**Négyes** cseplőgép, vastató bádóg, két hízó jutányosan eladó. Temető-utca 18. 9212

**Fodrászú,** ki ondolámi tud, jó fizetéssel üzletbe felvétetik. Cím a kiadóban. 9215

**Egy** jó karban levő szakett és mellény sugar alakra jutányosan eladó. Keresztyén úri szabónál. Varga-utca 1. szám. 9249